

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.368

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 9 de Septiembre de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

El presidente del Consejo declara que el Rey se mostró conforme con los extremos de la Asamblea Nacional Consultiva y que el decreto se firmará el 12 o el 13, no debiendo existir duda alguna en cuanto a la verdad de sus palabras

HABLANDO CON EL DUQUE DE HORNACHUELOS

El duque de Hornachuelos, ayudante del general Primo de Rivera, recibió a los periodistas, manifestando que el presidente había ordenado se dicte una disposición de carácter general relacionada con la velocidad de los automóviles.

Se acordará que cada coche que pase a otro llevando una velocidad superior a 40 kilómetros sea multado fuertemente.

Agregó que el general Primo de Rivera había recibido a los embajadores que se hallan en San Sebastián, con quienes almorzó en Pasajes.

El día 12 dará por terminada la jornada veraniega, llegando a Madrid el día 13.

Por este motivo se ignora el plan de los últimos días de su estancia, dependiendo de las conversaciones que tenga con el Rey.

El presidente se halla satisfechísimo de su estancia en Guipúzcoa, especialmente de la fiesta que en su honor dieron los señores de Urquijo.

Terminó diciendo el duque de Hornachuelos que el marqués de Estella había visitado con interés la exposición armera de Eibar.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE ITALIA

El embajador de Italia ha entregado una nota, diciendo que Carlos Ferronzi no existe, siendo ministro de Negocios de Italia el propio Mussolini.

El embajador de Italia en España ha desmentido el rumor recogido por algunos periódicos que aseguraban que Ferronzi sería nombrado embajador de Italia en Madrid.

REGATAS DE BALANDROS

Los Reyes presenciaron las regatas de balandros.

Poco después de embarcar el Rey en el Club Náutico llegó el conde de Romanones, que se hizo también a la mar a bordo de un balandro propiedad del duque de Tovar.

LA MEDALLA DEL TRABAJO

Ha llegado el señor Echeandía Gal, a quien se impondrá esta tarde la medalla del Trabajo.

LA SEMANA VASCA

Han comenzado los festejos de la gran semana vasca.

La Orquesta Sinfónica de San Sebastián dio un concierto popular.

La animación es extraordinaria.

RESULTADO DE LAS REGATAS

El resultado de las regatas internacionales ha sido el siguiente:

Serie de 10 metros:

Primero.—"Sogalinda", del conde de Zubiria.

Segundo.—"Tonino", de la Reina Victoria Eugenia.

Serie de 8 metros:

Primero.—"Cantabria", del Príncipe de Asturias.

Serie de 6,50 metros:

Primero.—"Sardina", del señor Elósegui.

Serie de 6 metros:

Primero.—"Jorge Juan Silvela", del conde de Robells.

EL HOMENAJE A ECHEANDIA GAL

Dicen de Irún que a las cinco de la tarde llegó a aquella población el pre-

sidente del Consejo, acompañado del embajador de España en París señor Quiñones de León.

Fue recibido por el ministro de Justicia, Ayuntamiento en pleno, autoridades, comisiones, personalidades, niños de las escuelas y numeroso público.

Las calles estaban engalanadas.

La comitiva se dirigió a la Plaza, que estaba también adornada con mucho gusto.

Allí le esperaba el señor Echeandía Gal, acompañado de su madre, esposa e hijos.

El presidente le dió un abrazo.

Luego conversó con una comisión de obreros que ha venido de Madrid a traer la medalla del Trabajo, regalada al señor Gal por suscripción entre el personal de su fábrica.

Ocuparon la presidencia el general Primo de Rivera, Echeandía, su familia y otras personas.

El alcalde pronunció un discurso, elogiando a Echeandía y reconociendo la labor realizada por éste en beneficio del pueblo.

Termina dando las gracias al Rey y al Gobierno por haber accedido a la petición de Irún de concederle la medalla del Trabajo.

Después habló el general Primo de Rivera, ensalzando la labor de Echeandía, y dice que deben seguir su ejemplo los jóvenes y los niños.

Después un grupo de obreros llegados de Madrid entregó al presidente un estudio con la medalla, la cual impuso el marqués de Estella al señor Echeandía, a quien dió un apretón de manos y un abrazo.

El público ovacionó largamente al homenajeado.

Después, la comitiva formada por el presidente, el ministro de Justicia, Echeandía, el alcalde y otras personalidades, se dirigió al Ayuntamiento.

El general Primo de Rivera, al llegar a las Consistoriales, se despidió, felicitando nuevamente a Echeandía.

El presidente marchó a las carceras de caballos de Lasarte.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

San Sebastián.—Esta noche, cuando salía el presidente del ministerio de jornada para dirigirse a Palacio a cenar con S. M., vió a un grupo de periodistas madrileños, y dirigiéndose a ellos, no sin reflejar en su rostro alguna extrañeza, exclamó:

—¡Pero qué expectación puede existir esta noche para estar ustedes aquí!

—Pues ya ve usted—dijo un periodista—, la curiosidad lógica en todo informador.

—Ya sé—dijo el presidente—que circulan por ahí algunos rumores. Yo no me lo explico. Les garantizo a ustedes que no hay nada que los justifique.

—Todos—insistió el periodista—giraban en torno del decreto convocando la Asamblea Consultiva.

—Pues me lo explico menos todavía. Ese decreto es fruto de un estudio detenidísimo hecho por el Gobierno, que consideró necesario la presentación del proyecto, cuyos puntos de vista fueron expuestos a su debido tiempo a S. M., que se mostró de acuerdo.

El Rey se halla estudiando en estos momentos el decreto, el cual ha sido enviado a todos los ministros.

El decreto será firmado por Su Majestad el día 12 o el 13, estando yo aquí o estando en Madrid, porque yo el día 12 marcharé a Madrid después de haber despachado con el Monarca por la mañana.

—¡Entonces van a celebrar en Ma-

dríd el aniversario de la subida al Poder?

—Exacto. Voy a Madrid y allí nos reuniremos en Consejo, y si no me he llevado el decreto con la firma del Rey, allí tendré la noticia de su firma. Estén ustedes absolutamente seguros de que no hay nada que pueda alterar la verdad de estas palabras mías. No sé en qué pueden fundar sus dudas los que las abrigan.

El presidente habló después de su viaje a Irún, calificándolo de hermoso espectáculo y de verdadera fiesta del trabajo el acto de imponer al señor Echeandía, la condecoración que se le ha concedido.

Dijo también que es necesario espaciar los festejos en San Sebastián, pues son tantos que se aglomeran y es imposible asistir a todos como el presidente quisiera.

Mañana irá a la fiesta de la Virgen de Aranzazu y para pasado mañana tiene proyectada otra jira, regresando a San Sebastián el domingo por la mañana o por la noche.

—¿Tiene usted algún programa para después del día 13?

—No, ninguno. ¡Ah! Sí, pero sin fecha. Tengo el proyecto de visitar el Roncal.

El presidente se despidió de los periodistas, tomando el auto.

LA VISITA A DURANGO

Dicen de Durango que mañana llegará el marqués de Estella para asistir al acto de colocación de la primera piedra de la plaza de abastos y grupo escolar que lleva su nombre.

Después asistirá al acto de bendición y entrega de la bandera al Somatén de Durango y Marquina.

Se le obsequiará con un lunch en los locales de la Unión Patriótica.

Mañana por la tarde irá a Bilbao.

A la memoria de Varela

Córdoba.—Comunican de Cabra que se ha celebrado un acto a la memoria del literato Juan Varela.

Manifestaciones del boicoteador argentino Castro Calvo

Madrid.—Ha llegado a esta capital el campeón argentino de pesos medios Castro Calvo.

Hablando con los periodistas ha dicho que la Argentina desea se celebre el encuentro entre Paulino y Campello y para este fin se están realizando distintas gestiones.

Renuncia de José Antonio Primo de Rivera

Ciudad Real.—José Antonio Primo de Rivera ha renunciado al cargo de presidente de esta Unión patriótica.

El presidente del Consejo ha enviado un telegrama al Comité de la Unión patriótica de esta capital, participando que su hijo, aunque estimando un honor el cargo, se muestra irreductible a aceptarlo.

Próximo concierto de la Coral

Bilbao.—El sábado próximo dará un concierto en el cinematógrafo "Buenos Aires" la Coral de Santander.

Muerta por un rayo

Pamplona.—Dicen de Sartaguda que hoy, a consecuencia de una fuerte tormenta, un rayo mató en el campo a la vecina de dicho término Paulina Martínez.

Reunión de maestros nacionales

Valladolid.—Hoy se han reunido los maestros nacionales y municipales con motivo de la concesión de la medalla del Trabajo al maestro nacional Leandro Villar.

Jornadas médicas

Madrid.—Han sido señalados los días 18 y 23 del próximo mes de Octubre para la celebración de las jornadas médicas.

El primer avión de pasajeros

Coruña.—Se sabe que a fines de semana llegará a Vigo el primer avión de pasajeros que inaugurará la línea Lisboa-Operto-Vigo-Coruña.

LA SITUACION POLITICA

A los que no les gusta la dictadura, no les gusta tampoco la proyectada Asamblea Nacional

SE CREE SE CELEBRE UN IMPORTANTE CONSEJO DE MINISTROS

Se dice con carácter oficioso que el marqués de Estella regresará probablemente a Madrid el día 13 de Septiembre, para presidir un importante Consejo de ministros, terminado el cual, se dará a conocer el proyecto de decreto de constitución de la Asamblea Nacional, que para esta fecha estará firmado por el Monarca.

A LA LEGACION DE PEKIN

Ha sido destinado a la Legación de España en Pekin, don Victoriano Sanz de la Cuesta.

DISPOSICION OFICIAL

La "Gaceta" publica una Real or-

Accidente automovilista

Resulta muerto el chofer y gravemente heridos los ocupantes

Madrid.—En el paseo de San Vicente, frente al Asilo de Lavanderas, ocurrió esta madrugada un accidente de automóvil de fatales consecuencias.

El taxímetro número 23.723, que conducía Emilio Antonio Marco y que iba ocupado por Francisco Mota Domínguez, de cuarenta y tres años, empleado, domiciliado en la calle de Santa María, número 3, y Juan Pérez Sánchez, de treinta y cinco años, que vive en la calle de Santa Isabel, número 34, al llegar al indicado sitio, y por causa de un bache, perdió la dirección, yendo a estrellarse contra una columna del tranvía.

Tan violento fué el golpe, que la parte delantera del vehículo quedó destrozada, rompiéndose el depósito de gasolina, que se inflamó.

Las llamas alcanzaron al conductor, que en pocos instantes quedó carbonizado.

El infortunado, al quedar apisionado en el coche, no pudo ponerse a salvo.

Los dos ocupantes del vehículo fueron, por efecto del choque, despedido a gran distancia, resultando con lesiones gravísimas.

En un automóvil que a poco pasó por allí, fueron recogidos los accidentados y conducidos a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, en donde los facultativos de guardia les prestaron la debida asistencia.

Después, y en el coche-ambulancia, se los trasladó al Equipo Quirúrgico del Centro.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de Chamberí, compuesto por el juez señor Elola, el oficial señor Arranz y el alguacil señor Zurrido, se constituyó en el lugar del suceso, y después de practicar las diligencias de carácter urgente, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito.

Después recibió declaración a los heridos, los cuales explicaron la forma cómo ocurrió el funesto accidente, el que, como decíamos antes, fué debido a perder la dirección el coche al salvar un bache.

El aviador inglés suspendido de el vuelo

Coruña.—El aviador Courtney, en vista de las noticias recibidas por cable de Londres anunciando mal tiempo en el Atlántico, ha aplazado nuevamente las alida para Azores. La noticia ha causado decepción.

Llegada de aviadores franceses

Sevilla.—En el aeródromo de Tablada han aterrizado dos aviones franceses, procedentes de Cuatro Vientos. Se esperan otros dos.

den aprobando el reglamento por el que ha de regirse la Confederación hidrológica del Ebro.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO INTERINO

El ministro de la Guerra, en funciones de presidente interino, despachó esta mañana con el ministro de Fomento.

COMENTARIOS A LA PROXIMA ASAMBLEA

El periódico "La Nación", contestando al comentario sobre la Asamblea que hizo ayer "La Voz", dice que tiene perfecto derecho a no sentir simpatías por la dictadura.

Agrega que a los que no les gusta la dictadura no les gusta tampoco la Asamblea.

Un «auto» conducido por «Cagancho» choca con otro

Quintanar.—En el kilómetro 79 de la carretera de Extremadura, un automóvil del vecino de Talavera Vicente Fernández, que viajaba con su esposa y un niño, chocó con otro, conducido por el torero Cagancho. No hubo desgracias personales.

UN HOMENAJE

Santander.—Esta tarde se ha celebrado el anunciado homenaje a los señores Falla y Gutiérrez.

Se reunieron numerosos comensales.

Ofreció el banquete el ex-ministro conservador don Juan José Ruano.

Conflictos obreros

Almazarrón.—El conflicto obrero, planteado en las minas "Fuensanta" y "San Pedro", se ha intensificado por negarse los propietarios a ingresar en el Sindicato minero.

Los obreros esperaban que comenzaran los trabajos en los primeros días de Septiembre, viéndose ahora desagradablemente sorprendidos con la actitud de los propietarios.

Como el comercio ha retirado el crédito a los obreros, muchos de éstos imploran la caridad pública.

También quedaron sin trabajo quinientos obreros de la fundición de plomo.

La situación es muy angustiosa.

Un dibujante francés

Madrid.—Ha llegado a esta Corte el dibujante francés Hermán Paul, uno de los más grandes dibujantes de su país.

Por injurias al presidente y a un ministro

Valencia.—Se ha reunido en sesión extraordinaria la Sala de Gobierno de la Audiencia para tratar de la denuncia grave contra el comerciante de Sueca José Llopis, el cual profirió frases injuriosas contra el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda delante del inspector de Hacienda.

Dada la gravedad del caso, ha sido nombrado juez especial.

El comerciante ha ingresado en la cárcel.

España en Marruecos

Zona española PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en la zona del protectorado.

FAGIFOR CITO
ENFERMEDADES DEL PECHO
TUBERCULOSIS - BRONQUITIS - CATARROS



AYER EN TATINOS.—Urrutia, disputando valientemente un balón a uno de los jugadores donostiarros (Foto Seivo)

HAGA SUS COMPRAS EN LAS
Pescaderías Modernas
Magdalena, 5 y Plaza del Progreso
TELEFONO 592

LA FIESTA DE LOS TOROS

El novillero José Pastor, después de una superior faena en la plaza de Madrid, sufre una grave cogida

EN MADRID

Novillada extraordinaria. Seis toros de Andrés Sánchez de Coquilla, para Finito de Valladolid y José Pastor, mano a mano.

Primer toro.—Finito da unos lances que se aplauden.

En un quite Pastor da varias verónicas que se aplauden entusiastamente.

Finito hace una faena con pases ayudados por bajo.

El toro, descompuesto. Tiene la cabeza por las nubes.

Deja media estocada desprendida. (Palmas).

Segundo.—Pastor da una serie de lances templados y ceñidos, arrancando una ovación grande y merecida.

Hace un quite con un farol y varias verónicas, reproduciéndose la ovación.

Pastor comienza la faena con un pase ayudado por alto, juntos los pies. Sigue con otros, entre ellos uno natural muy valiente.

Se pasa la mano a la izquierda, sacando pases de pecho apretados y valientes. (Ovación).

Una estocada perpendicular entrando a ley. (Ovación). Otra estocada contraria. Descabella.

La tardanza en este menester le quita la ovación y vuelta.

Tercero.—Finito instrumenta varios lances que no agradan.

Hace una faena con la izquierda, estrechándose. Entra a matar infinidad de veces, sin conseguir su propósito. (Un aviso).

Más pases, haciéndose la faena muy pesada.

Media estocada, intenta el descabello y el toro dobla. (Pitos).

Cuarto.—Nada de particular en el primer tercio.

El bicho llega al último tercio muy difícil, achuchando por ambos lados.

Pastor saca unos pases excelentes, que el público aplaude.

Sigue valiente, aguantando las tarascadas del bicho.

Entra rápido y deja media estocada arriba, saliendo enganchado por una legua.

En manos de las asistencias es conducido a la enfermería, mientras el público le aclama y pide la oreja, que se le concede.

Quinto.—Finito lancea en dos tiempos. Algunas verónicas son lucidas.

Hace una faena vulgar.

Un pinchazo y una estocada en su sitio, entrando bien. (Palmas).

Sexto.—De Angoso, con mucho nervio.

Finito lancea regularmente.

Hace un quite templado. Banderilla bien.

Brinda desde el centro de la plaza. Una faena buena. Un pinchazo y media estocada ladeada.

LA HERIDA DE PASTOR

El parte facultativo sobre la cogida de Pastor dice lo siguiente:

José Pastor sufre una herida contusa en la cara interna del tercio superior del muslo derecho, que le interesa la piel, tejido celular, subcutáneo y varios músculos. Pronóstico grave.

Se le practicó una operación, teniendo que ser cloroformizado.

Parece que la herida es de bastante consideración.

La cura ha sido penosa, pues la herida es profunda y llega al recto.

TRASLADO DE JOSE PASTOR

Al novillero José Pastor no se le trasladó de la enfermería hasta las diez de la noche.

La operación que se le practicó fué laboriosísima, durando hasta cerca de las nueve de la noche.

El doctor Segovia ha manifestado que tuvo que abrir la herida, para lo cual se hizo necesario el cloroformo.

Añadió que en medio de todo la herida ha sido una suerte, pues, a pesar de la enorme trayectoria, el cuerno no ha destrozado ningún órgano importante, como, por ejemplo, la vejiga.

Pastor permaneció en la enfermería hasta que le pasaron los efectos del cloroformo.

A las diez de la noche el apoderado y la cuadrilla iban a trasladarlo al nuevo Sanatorio de toreros, pero un amigo íntimo de Pastor,

que oculta su nombre, dijo que se lo llevaba a su casa.

Así se hizo, quedando instalado el herido en una cama de un chalet situado cerca de la Fuente del Berro.

Signe grave.

Mañana le visitará el doctor Segovia nuevamente para reocerlo.

Tardará en curar un mes, según manifestación del doctor Segovia.

EN BENAVENTE

Toros de Trespalacios, buenos.

Rodríguez Rufo, superior toreando y matando. (Ovación y oreja).

Pérez Soto, admirable con el capote. Hizo quites emocionantes.

Las faenas fueron aplaudidas. Despachó de grandes estocadas. Cortó las orejas de los dos toros.

Fuó sacado en hombros. Sacristán Fuentes, bien y regular.

EN MURCIA

Caganos no puede actuar por hallarse enfermo.

Le substituye Fortuna.

La plaza está atestada.

Toros de Miura.

Primer toro.—Manso. Belmonte consigue veroniquear a fuerza de obligarle. Remata con un farol y media superior, siendo ovacionado.

Hace un quite oportuno y artístico.

Niño de la Palma remata con una rebolera que se aplaude.

Belmonte hace una faena magnífica, entre los pitones.

Pases de pecho, molinetes y de rodillas. Entrando bien deja media que basta. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios).

Segundo.—Fortuna lancea mal. Se emienda en un quite y oye palmas.

Pasa de muleta con precauciones. Despacha de una estocada atravesada entrando rápido.

Tercero.—Cayetano veroniquea en dos tiempos.

Hace una faena de cerca y eficaz. El toro está quedado.

Entrando mal deja una estocada atravesada. Descabella al primer golpe.

Cuarto.—Belmonte lancea bien. Hace una faena sobre tablas, aguantando y logrando hacerse con el bicho.

Entrando derecho deja una estocada ligeramente desprendida. (Ovación, oreja, vuelta y saludo desde los medios).

Quinto.—Fortuna cumple con el capote.

Trastea distanciado, pues el toro achucha.

Entrando de largo, pero derecho, deja media teñida.

Más pases y deja una estocada en buena sitio. (Palmas).

Sexto.—Cayetano larga tela. Da luego tres lances finísimos en un quite. (Palmas).

Parece superiormente.

Hace una faena regular, estando el toro quedado.

Una estocada delantera y atravesada. (Pitos).

EN BARCELONA

Plaza de las Arenas.

Cinco toros de Bueno y uno de Tovar.

Primer toro.—Delmonte veroniquea valiente.

Banderilla regularmente.

Hace una faena valiente. Tres pinchazos y media estocada.

Segundo.—Montes superior con el capote. (Ovación).

Con la muleta está valiente. Media estocada y una entera.

Tercero.—Lagartito II veroniquea con valentía.

Hace una faena de alifio. Despacha de una estocada atravesada. (Un aviso).

Cuarto.—Delmonte veroniquea bien.

Hace una faena buena. Dos pinchazos y una estocada entera. (Ovación).

Quinto.—Montes lancea bien.

Hace una faena breve. Dos pinchazos y media estocada.

Sexto.—Lagartito lancea bien. (Ovación).

Trastea con brevedad. Media estocada y varios pinchazos. (Un aviso).

EN RONDA

Corrida mixta.

Dos toros para Gitanillo de Triana y cuatro novillos para Mérida y Mendoza.

Ganado de Pefialver.

Primer toro.—Gitanillo veroniquea regularmente.

Hace una faena inteligente. Dos pinchazos.

Segundo.—Gitanillo da unas verónicas buenas que se aplauden.

Hace una faena con pases de pecho y naturales.

Entrando bien deja una estocada buena. (Ovación y oreja).

Tercero.—Mérida regular con el capote.

Hace faena pesada. Da varios pinchazos. (Dos avisos).

Cuarto.—Mendoza capotea regularmente.

Salida de Covadonga a las cinco de la tarde; llegada a Oviedo a las ocho.

Precios de ida y vuelta:—En primera, 18 pesetas y en segunda, 14.

Se despachan billetes todos los días. Se reservan a los de fuera de Oviedo, acompañando el importe antes de los sábados.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Salida de Oviedo a las doce y cuarto.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Se recogen viajeros en el trayecto. Administración y salida de Oviedo: Hotel Comercio. Calle de Argüelles.

Hace una faena buena. Deja una estocada superior. (Ovación y petición de oreja).

Quinto.—Mérida hace una faena sosa. Cinco pinchazos y dos intentos de descabello. (Pitos).

Sexto.—Mendoza instrumenta varias verónicas buenas.

Hace una faena por naturales, de pecho y molinetes. Dos pinchazos y una estocada a volapié.

EN BARBASTRO

Toros de Trespalacios.

Valencia II, bien y regular.

Márquez, en su primero, superior. Cortó las dos orejas y el rabo.

En el otro, bien.

Armillita, voluntarioso en ambos. Con el pincho, mal.

EN CABRA

Toros de Félix Moreno, buenos. El ganadero fué ovacionado.

Zurito, superior en el primero. Cortó la oreja.

En el segundo, bien.

Félix Rodríguez, lucido con el capote.

Con las banderillas, superior en el primero.

En el otro, recibió dos avisos.

Rayito, bien en el primero.

Del segundo cortó una oreja y el rabo.

La Confederación de pósitos de pescadores

Madrid.—La Asamblea de la Confederación de Pósitos de pescadores se ha reunido hoy, acordando solicitar un préstamo de la Caja Central de Crédito Marítimo para establecer la venta del pescado en Madrid.

Se aprobó una instancia dirigida al ministro de la Gobernación, pidiendo que las Lonjas de los puertos sean declaradas oficiales.

También se acordó pedir al marqués de Estella que conceda a la Caja Central de Crédito Marítimo y a la Confederación puestos en la Comisión nombrada para estudiar las causas de la crisis de la industria pesquera.

Saludos a los señores marqueses de Guevara, quienes salieron para su casa de Avilés.

El lunes sale para París nuestro estimado amigo el ilustrado arquitecto y pintor don Joaquín Vaquero.

Hoy llegarán de Madrid a su posesión de El Pito don Ezequiel Selgas y su distinguida señora.

De Avilés regresó a la Corte el diputado don Heliodoro Suárez Inclán.

De paso para Gijón saludamos ayer a don Leandro Menéndez, alto empleado de la Azucarera Española, su distinguida señora e hijos.

Para Bilbao salió la distinguida dama doña Visitación Jove, viuda de Regueral.

Saludamos ayer a nuestro estimado amigo don José María Busto y a su bella esposa, quienes se encuentran veraneando en Avilés.

De Luanco llegaron la distinguida señora de nuestro amigo don Rafael Ceñal y sus hijos.

Llegó de León el abogado don Angel Centenera.

Salen hoy para Covadonga la distinguida esposa del culto ex-subdelegado de Medicina don Fernando Valdés y su bella hija Maruja.

Para Melilla salió nuestro estimado amigo don Jesús Ceñal.

De Covadonga llegó el ingeniero de Caminos don José María Otaola Sánchez.

Para Colunga salió nuestro amigo don José Masavé, competente Gerente de las Hulleras de Veguín.

De Gijón regresaron el pundonoso militar don Emilio Cerda del Vado y su distinguida señora.

Regresó de Lueca el ilustrado farmacéutico don Ramón F. Ramos, su distinguida señora y bella hija Carmencita.

EN COVADONGA

Viajeros llegados:

De Tarragona, señores marqueses de San Juan de Puerto Rico.

De Badajoz, señores de Abarrategui (don Federico).

De Pamplona, señores de Sagües (don Virgilio y don Fermín).

De Palencia, don Manuel Díaz Caneja y señora.

De Zamora, don Bernardo Delgado y doña Teresa Ramos.

De Burgos, don Juan Garnica y señora.

De Sevilla, señores de Llorente (doña Rosario).

De Valencia, señores de Trenor Despujols.

De Madrid, don Félix A. Delgado Barreto, señores de Catalina (don Alberto) y de Navarro (don Enrique), de Verda (don Eusebio), de Rosillo (don Juan), de Otaola (don José María), de Fernández Cabello (don José), de Sanchis (don Eduardo), don Francisco Martínez, don Francisco Mena, señores de Olivé (don Manuel) y de Riesgo (don Honorio).

De Puente Viego, R. P. Sebastián de la Cruz, don Francisco Sanz, señores de Villegas, de Díez, de Ortíz, de Rueck, señoritas Emilia y Manuela García, Julia Gutiérrez, María Ruiz, Emilia Martínez, Angeles Ortíz, doña Milagros Arce de Ibáñez, don Valen-

tin del Moral y don José G. de la Torre.

De Gijón, don Alfredo Truán, don Luis Pérez, don Ramón y don Francisco Moré, don José Llana, don José M. Aguado, don Luis Bascarán, don Luis Menéndez Morán, don Isaac Huelga, doña Aurora García, don Marino García, don Cipriano y don Blas Delgado, don Domingo González don Manuel Meana, don Pedro Montes, don Calixto Junquera, señores de García (don Gumersindo) y señora viuda de Pérez Carreño.

De Oviedo, excelentísimo señor don José Cima, señores de Zambalamberrí (don Francisco), don Félix Díaz y don José Rayón y señora.

De Llanes, señores de Ballesteros (don Ceferino) y de Escandón (don Salvador).

De Bilbao, señores de Ortíz (don Julián).

De Santander, señores de Junco (don Antonio).

De Avilés, señores de Arias (don Enrique) y de Pérez Arias (don Santos).

De Nueva (Llanes), señora viuda de don Bartolomé Sánchez.

NUEVO DESTINO

Ha sido incorporado a la Jefatura de Montes de esta capital nuestro estimado amigo el culto ingeniero don Antonio Méndez de Andés, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la señora doña Asunción Tuyá, esposa de nuestro querido amigo el competente Habilitado del Juzgado de Instrucción don Ramón Calvo Gallego.

Les damos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los demás familiares.

UNA BODA

En la iglesia de San Isidoro el Real se celebró ayer el matrimonial enlace de la encantadora señorita Concepción Gayoso, de estimada familia ovetense, con el acreditado comerciante de esta plaza don Casimiro Loy.

Bendijo la unión el celoso capellán de dicha feligresía don Manuel Corzo y fué apadrinada por doña Dolores Gayoso y don José María Loy.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la familia de la novia.

Salieron los recién casado, a quienes deseamos dichas sin cuento en el nuevo estado, a recorrer las principales poblaciones de España.

Homenaje de los maestros al marqués de Valdecilla

Madrid.—La junta directiva de la Asociación nacional del Magisterio ha solicitado autorización para colocar en las escuelas municipales un retrato del marqués de Valdecilla, como ejemplo, por sus desinteresados trabajos en favor de la enseñanza.

También han solicitado permiso para poder publicar en su periódico oficial un número extraordinario con el retrato de don Ramón Pe layo, en el que resalte la labor grandísima que este señor hace en favor de la enseñanza.

Concesión de una cruz

Madrid.—Ha sido concedida la cruz del mérito agrícola al jefe del personal del ministerio de Instrucción, señor Sanz de Pinilla.

Los actos de ayer

EN COVADONGA

Se celebró con gran magnificencia la fiesta de la "Santiana", oficiando de pontifical en la Catedral el reverendísimo prelado.

Pronunció una notabilísima oración sagrada el canónigo magistral de aquella Real Colegiata muy ilustre señor don Samuel F. Miranda, siendo elogiado por las muchas personas que llenaban el templo.

La procesión fué presidida por las autoridades de la provincia, asistiendo innumerables personas de toda la región.

Este año hubo la novedad de los honores que hizo una compañía del regimiento del Príncipe, que salió por la mañana para Covadonga y regresó en el tren extraordinario que llegó a Oviedo a las ocho de la tarde.

Lea usted "La Voz de Asturias"

TAPIOCA-LOUIT
Preparada con CALDO o con LECHE azucarada constituye un alimento EXQUISITO, SANO y NUTRITIVO recomendado para los niños ANCIANOS y ENFERMOS

</

INTERESES REGIONALES

Sobre la variación de la carretera de Laviana a Cabañaquinta

En el periódico ovetense LA VOZ DE ASTURIAS y suscriptos por don Cándido Blanco Varela, he por don Cándido tres artículos encaminados (al parecer) a demostrar el "desatino" cometido al variar el trazado de la misma, haciéndola atravesar por el puente de la Chalana en vez de ir por el puente de Arco.

No somos nosotros los llamados a intervenir en cuanto a dicha variación se refiere el señor Blanco, ya que carecemos de suficiencia técnica para estas disquisiciones profesionales que nos concretamos a acatar y tener como buenas por ser obra de un verdadero técnico en la materia.

Pero aparte de esta fase del problema, hace el señor Blanco Varela afirmaciones tan peregrinas que no podemos silenciarlas siquiera sea para que la verdad quede en su lugar y para no dar margen a que, incontestadas, pudiese alguien creerlas.

Dice entre otras cosas, el señor Blanco, que la carretera pasa por los pueblos de Celleruelo, Muñera, Ribota, Lorio, Acabal, etc., y nosotros preguntamos al señor Blanco, ¿pero de qué carretera se trata?, porque la de Laviana a Cabañaquinta no creemos sea; ¿es que se hará otra por esos lugares que cita, para ir también con el tranvía a buscar las huillas "grasas y todo" de los montes de Raigozo? Nos alegramos tanto y le felicitamos sinceramente.

Respecto al "incommovible puente romano a prueba de siglos", se nos ocurre otra preguntita. ¿Será el mismo que el año pasado se llevó el río y que gracias a los trabajos de unos vecinos, que lo remendaron con dos palos y tres tablas, puede utilizarse para el paso a pie y con peligro? No creemos que sea el mismo que el Ayuntamiento quiso ceder a la Excm. Diputación por no poder atender a su reconstrucción y que gracias a los trabajos del diputado provincial señor Vigil se ha conseguido de aquella Corporación una subvención para ponerle otro emplastro hasta mejor proveer.

Pero el señor Blanco a todo trance quiere demostrarnos que es negro y no titubea en ensartar cosas preciosísimas. ¿No recuerdan del acertado simul de la mesa de te? Aplíquese, amigo Cándido, la oración por pasiva y acertará, al mismo tiempo haga memoria por si en el deterioro puede caberle algún tanto de culpa al transportar sus carbones por tan sólido e inmovible puente romano.

Pero donde verdaderamente pone el mingo con más acierto el señor Blanco, es cuando trata del costo del puente de la Chalana, que hace ascender a 30.000 pesetas, para deducir de ello su solidez y resistencia, amén de otras particularidades observadas por su alta técnica; pero, señores, ¿hay derecho a que un concejal del Ayuntamiento de Laviana se atreva a poner en letras de molde tamaño embuste, constándole que la cantidad votada a tal fin fue de 75.000 pesetas? Juzguen los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS por ese botón de muestra, el paquete que les quiso hacer tragar el señor Blanco.

Yo, ¡pobre de mí!, que creí que al acudir a la Prensa debía de ser para procurar que la verdad se abriese camino, desterrando la odiosa mentira corruptora de la sociedad; en fin, vivir para ver o en otros términos, cosas veredes...

La única razón de "peso" que encontramos en los escritos de don Cándido, es que el puente de la Chalana, construido (según él), sin dirección técnica y por obreros inexpertos, va a sufrir mucho, ¡pobrecito!; bien hace el señor Blanco en excitar a los vecinos de Laviana para que no lo consientan; efectivamente, tiene razón al decir aquello de "hay carifios que matan", y tanto añadimos nosotros.

También resulta muy lógico "para no desorientar a la opinión", aquello de recoger firmas para el arreglo del "incommovible puente romano" y que luego con gran sorpresa de los firmantes lo aplica a la variación del trazado de la carretera. Con razón la pide. ¡No ha de ser "lógico" que pida "lógica" quien no la tiene?

En cuestión de matemáticas, raya el señor Blanco a la altura de las modernas teorías, solo al alcance de los iniciados como los señores

Einstein y Roso de Luna; nosotros, más modestos, estamos con el señor Echeagaray y creemos todo lo contrario de lo que nos dice don Cándido.

Aconsejamos al señor Blanco que no se preocupe tanto de la "fosa" en que el Estado ha de enterrar tantos millones; procure más bien atender con preferencia a lo que tiene obligación como concejal del Ayuntamiento de Laviana; se lo agradecerá el pueblo y cumplirá su cometido.

Sería cosa de no acabar nunca, refutando una por una, todas las inconsistentes afirmaciones del señor Blanco y no tenemos el tiempo tan demás para perderlo en balde, ni derecho a abusar de la amabilidad del periódico.

Laviana, 5 de Septiembre de 1927
Arturo León.

Se decide match nulo el de Uzcudun-Heeney

EL ESTADO DE UZCUDUN ANTE EL COMBATE CONTRA HEENEY

Nueva York.—De regreso de su campo de entrenamiento de Summit el campeón Paulino Uzcudun ha manifestado que se encuentra en inmejorables condiciones para su pelea de mañana contra el neozelandés Tom Heeney.

Ha expuesto que, a menos de sufrir un accidente, vencerá antes del décimo asalto, en forma definitiva.

En los entrenamientos celebrados por los contrincantes se ha observado una superioridad grande de Uzcudun. El español boxea con más rapidez que el neozelandés, y demostró poseer mayor resistencia.

Paulino ha progresado, asimilándose parte de la ciencia de Delaney. Se cubre mejor, y, sobre todo, sus golpes han adquirido gran precisión. Emplea con perfecto estilo su izquierda, y la derecha es más rápida que antes en el ataque.

Su "sparring partner" Blake Miller cree que colocará el 50 por 100 de sus golpes, que no podrán ser resistidos por Heeney.

La Prensa norteamericana, pese al enorme interés que despierta el encuentro Dempsey-Tunney, concede atención al combate Uzcudun-Heeney, y la crítica casi unánimemente considera favorito al campeón español, considerado con Delaney y Sharkey como los únicos serios candidatos para luchar contra el vencedor del match Dempsey-Tunney.

La popularidad de Uzcudun es enorme, y radica en su estilo combativo, muy del agrado de los americanos.

El campeón español subirá al tablado pesando 88 kilos 900 gramos, y percibirá el 35 por 100 de la recaudación.

Nada tiene decidido para después de este combate, y no parece factible la excursión a Méjico y Cuba, por no ofrecer suficientes garantías económicas los ofrecimientos hechos.

Lo más probable es que descanse antes de enfrentarse contra Sharkey o Delaney en Noviembre. Tiene el propósito de venir por una corta temporada a España, finalizada esta lucha.

Nueva York.—El encuentro Uzcudun-Heeney, a 15 "rounds", resultó emocionante.

La lucha fué terrible, encarnizada, llegando los contendientes al último "round" y declarándose el match nulo.

SECCIÓN RELIGIOSA

HOSPICIO PROVINCIAL
Se celebró la fiesta de la Patrona, Nuestra Señora de Covadonga.

A las diez y media hubo Misa solemne, en la que ofició el capellán señor Naves, asistido de los señores Díaz (don Luis) y Castañón.

Cantó perfectamente el coro del establecimiento la Misa de Mattioli. La procesión recorrió los patios del Hospicio.

Estaba el templo adornado con mucho lujo y gusto.

UN BUEN SERVICIO POLICIACO

El autor de un timo por valor de tres mil duros es reconocido en rueda de presos por la víctima

UN DETENIDO SOSPECHOSO

Hace tres días se presentaba en el Juzgado de instrucción un hombre detenido por la guardia civil como sospechoso.

Como sobre el detenido no aparecía acusación alguna, el juez dispuso que fuese conducido a la Comisaría, donde pudieran existir antecedentes que identificasen la personalidad del sospechoso.

La policía conocía a este joven por haber sufrido en Gijón dos quincenas, y aunque datos concretos de su verdadera personalidad no los tenían, se le impuso una multa de 500 pesetas, y al no hacerla efectiva, pasó a la cárcel.

UNAS MUJERES QUE INTERVIENEN

El miércoles último, se presentaron en la Comisaría unas mujeres pretendiendo abonar la referida multa, pretextando que el muchacho tenía precisión de trasladarse a Santander aquel mismo día.

El comisario quiso ver en este movimiento una maniobra, y tratándose de un supuesto carterista y celebrándose ayer en Covadonga las solemnes fiestas de la Virgen, el jefe de la policía quiso dejar transcurrir este día para evitar posibles asaltos a los fieles que acudiesen a los religiosos actos.

MIENTRAS SE BUSCA UNA PISTA

En tanto que esto ocurría, el comisario señor Canals, pensaba en las reincidencias y misterios que rodeaban a este detenido, asaltándole las sospechas cada vez más acentuadas de que se trataba de un hombre de cuidado.

Y asociando ideas, recordó que hace próximamente un mes se cometió un timo en Oviedo por valor de 15.050 pesetas, y que el perjudicado al dar las señas particulares aseguraba que su timador tenía una profunda cicatriz en el mentón, seña que coincidía con la que presentaba el detenido.

EL TIMADO RECONOCE EN FOTOGRAFIA "AL PROJIMO"

Inmediatamente se llamó a la Comisaría de Policía a Manuel Menéndez Braña, que es el perjudicado, y se le exhibió la fotografía de Sebastián Olloquegui, que es el detenido, y que había sido hecha antes de pasar a la cárcel, figurando unida al expediente que acababa de iniciarse.

Verlo el hombre y hacer una exclamación de indignación, reconociendo al sujeto que le timó los tres mil duros, fué todo uno.

Pero era preciso hacer una nueva prueba, que no dejase lugar a duda: el reconocimiento personal.

Acompañado Manuel Menéndez Braña de un agente de la policía, se trasladó a la cárcel. Hicieron desfilar ante él a varios presos, y no reconoció al timador. No iba, en efecto, entre ellos.

Pero luego, en una rueda de presos, donde se hizo figurar al Sebastián Olloquegui, intentó tirarse a él, sujetándole el agente y personal de la cárcel.

El Olloquegui, con la cabeza baja, no pronunció la menor palabra.

QUIEN ES OLLOQUEGUI

Sebastián Olloquegui Ibáñez, tiene 29 años, natural de Trucios, en Vizcaya.

Es, como se vé, un gran truquista, de la escuela del "Barón" y trabaja el timo del portugués, el entierro, las limosnas y la máquina copiadora de billetes del Banco de España, con que fué sorprendida la avaricia de Manuel Menéndez Braña.

Otra nota interesante de la vida de este timador es que fingiéndose hombre honrado, trabajaba por los mercados de Asturias en la venta de paños, llegando a requerir de amores a la hija de un conocido industrial de Oviedo, estando concertada la boda para uno de los días de este mes.

MAS INDAGACIONES

La policía sigue realizando indagaciones para completar la afortunada labor llevada a cabo.

Nosotros, que cuando a ello se nos obliga, censuramos sin excusas los actos de la policía, como los de cualquier funcionario indolente, en la presente ocasión tenemos que felicitar a cuantos han contribuido al descubrimiento de este hecho y muy especialmente al jefe señor Canals, de quien partió la feliz idea de poner frente al perjudicado al autor del timo.

LOS MEJORES PESCADOS Y MARISCOS
Pescaderías Modernas
Magdalena, 5 y Plaza del Progreso
TELEFONO 592

FERIAS Y FIESTAS DEL PORTAL VILLAVICIOSA
DIAS 10, 11, 12, 13 y 14 DE SEPTIEMBRE
DIA 12
GRAN JIRA DE MANTONES Y TRAJES REGIONALES
Monumental verbena en la Alameda

Carne de los toros

Se abre concurso para adjudicar la de los toros que se maten en las corridas, en los días 18 y 21 del actual, en la Plaza de esta ciudad, admitiéndose a ese objeto proposiciones hasta las seis de la tarde del próximo viernes día 9, en el domicilio social, Plaza de Riego, 4, 1.º

Dichas proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y lacrados, acompañado cada uno de resguardo que acredite haber depositado, como fianza provisional, en cualquiera de las cuentas que a su nombre tiene la Unión Mercantil e Industrial Ovetense en los Bancos Herrero u Oviedo, la cantidad de dos mil pesetas.

El Consejo examinará las proposiciones que se presenten y otorgará la adjudicación a la proposición que juzgue más conveniente a los intereses de la Sociedad, reservándose el derecho de rechazar todas las presentadas si no las estima aceptables.

La fianza definitiva que el adjudicatario ha de prestar será la de cinco mil pesetas.

Es requisito preciso el acreditar cada concursante estar al corriente del pago de la contribución industrial como vendedor de carnes.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería
CAMPOMANES, 24-OVIEDO
CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION
Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.
HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES
El que visite esta casa es cliente seguro.
TELEFONO 7-27.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los asturianos residentes en Méjico celebran brillante la fiesta de Covadonga

LAS FIESTAS DE LA COLO-NIA ASTURIANA EN HONOR DE LA SANTINA

Méjico.—La colonia asturiana celebró hoy el aniversario de la batalla de Covadonga, resultando la recepción muy animada.

Asistieron numerosos asturianos. En el teatro de la Avenida se celebró la fiesta organizada por el Centro Asturiano para conmemorar la festividad del día.

Tomaron parte distinguidos artistas y a continuación se celebró un concurrencioso y animado baile.

Para el próximo sábado se está organizando otro festival, que promete estar muy concurrido, por ser otra novedad.

LOAYSA EMPATA CON LOMER

Nueva York.—El boxeador Loaysa empató a los diez asaltos con el campeón de pesos pesados Lomer.

PESAJE OFICIAL DE PAULINO Y TOM HEENEY

Nueva York.—Se ha celebrado el pesaje oficial de Paulino y Tom Heeney.

Paulino ha pesado 195 libras y tres cuartos y Heeney 193 libras.

AUMENTO DE FUERZA DE LA POLICIA FEDERAL

Méjico.—El Gobierno ha decidido aumentar la fuerza de la policía federal para dedicarla a la vigilancia de la frontera norteamericana,

Desde Barcelona LA FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA

A las diez de la noche, en el teatro Español tuvo lugar la sesión inaugural del XXVIII Congreso Nacional de la Federación Gráfica Española.

En el escenario figuraban los retratos de Gutenberg y Pablo Iglesias.

Ocupó la presidencia don Joaquín Escofet.

Inmediatamente de abierta la sesión, los representantes de las distintas poblaciones presentaron sus credenciales.

El presidente pronunció un discurso, congratulándose de presidir el acto, dedicando un recuerdo a los fallecidos y a Pablo Iglesias y dando la bienvenida a todos los concurrentes.

Fueron designados los representantes de Cantagena, Zaragoza y Pamplona para la revisión de las actas presentadas por los representantes de otras poblaciones.

El presidente leyó después la adhesión de la Federación Tipográfica Alemana, hallándose presente el secretario de la Federación Internacional Tipográfica y algunos federados.

Se suspendió la sesión para proceder al exámen de las credenciales y, reanudada, se dió lectura al dictamen favorable de la Comisión.

Luego se procedió a la votación de presidente y vicepresidente, siendo elegidos, respectivamente, don Andrés Saborit, don Remigio Cabello y don Joaquín Escofet, y secretario de Sección don Federico López.

El señor Saborit dió las gracias por su designación, y el señor López dió cuenta de las adhesiones.

Se procedió luego a la designación de Comisiones para la revisión de cuentas, reforma de estatutos, proposiciones varias y Prensa.

El Comité propuso que las sesiones se celebren mañana, a las diez de la misma, y en días sucesivos por la tarde y por la noche.

La sesión se levantó a las doce de la noche.

DENUNCIA QUE HA RESULTADO SIN FUNDAMENTO

Hace algún tiempo fué denunciado Jaime Ametllá por un individuo, que le acusaba de que, a pesar de estar casado, había celebrado misa en varias iglesias.

Se ha demostrado que el denunciado celebró misa hace veinte años, pero que hace tiempo dejó la carrera eclesiástica.

Por consiguiente, el sumario ha

con el objeto de evitar de esta manera el contrabando.

PROXIMA VISITA DEL MARQUES DE ESTELLA

Jerez de la Frontera.—El marqués de Estella vendrá a esta población para asistir a la inauguración del teléfono automático.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Coruña.—En el kilómetro 46 de la carretera de Coruña-Madrid, un automóvil que iba conducido por Durán, y ocupado por la esposa de éste y uno de sus hijos, al tomar una curva chocó contra un poste, resultando todos heridos de alguna consideración.

CATASTROFE MARITIMA

Tokio.—Cerca de Kaishus ha naufragado un vapor.

Hasta la fecha de remitir este despacho han sido retirados 25 cadáveres, salvándose nada más que 16 personas y creyéndose que se ahogaron cerca de doscientas personas más.

SE CREE QUE LA VICTORIA ESTARA DE PARTE DE PAULINO

Nueva York.—La mayoría de los críticos creen en la victoria de Paulino Uzcudun y confían en que éste deje a su contrario K. O. antes del octavo asalto.

La animación es extraordinaria, y, según se afirma, el vasco está en una formidable preparación para entablar la lucha.

LA DESAPARICION DE UNA NIÑA

Don Rogelio Frirera, después de presentar la denuncia por la desaparición de su hija, marchó en automóvil a recorrer la ciudad, con objeto de ver si encontraba a la niña.

A las doce y cuarto de la noche, en el Paralelo, cuando llegaba frente al teatro Nuevo, vió a una mujer que llevaba de la mano a una niña, en la que creyó reconocer a su hija.

Indicó al conductor que se aproximara, y saltó del automóvil con la alegría que es de suponer, pues, en efecto, la niña era su hija misma.

Arrebató a la mujer la criatura, y al presenciar el hecho unos agentes, se dirigieron al grupo.

Don Rogelio dió cuenta a dichos funcionarios de que su hija había sido robada por aquella mujer, y que él acababa de encontrarla.

Entonces la mendiga fué detenida y llevada a la Delegación de Policía del distrito del Sur.

En este centro dijo llamarse Luisa Collero Morera, de treinta y siete años, casada, natural de Pamplona, sin domicilio.

Interrogada acerca de los motivos por los cuales había robado la niña, dijo que lo había hecho porque una vecina le había asegurado que era hija suya.

La detenida da la sensación de una perturbada, y además parece que es alcohólica.

DON EUSEBIO COROMINAS

Hoy ha cumplido ochenta años el que fué director de "La Publicidad" durante treinta y presidente de la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona, don Eusebio Corominas.

El señor Corominas ha sido senador, diputado, subsecretario del Gobierno de Cuba, alcalde y concejal del Ayuntamiento de Barcelona.

En "La Publicidad" fué donde Corominas hizo la primera campaña en defensa de la pintura, que entonces se llamaba revolucionaria, de Rusiñol, Casas, Nonell, etc.

El fué quien abrió las columnas de su periódico a José Jacinto Verdaguer, cuando le perseguían los mismos que después le han glorificado.

Asimismo Corominas dió a conocer a Eduardo Marquina.

En la actualidad, después de tantos años de constante trabajo, Corominas es pobre, y continúa trabajando para poder subvenir a sus necesidades.

Casa Natalio

CORBATAS y PAÑUELOS
Siempre lo más nuevo

Gabanes Guero-Reversibles
Las Pañerías

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

EL 8 DE SEPTIEMBRE

Con motivo de la festividad del 8 de Septiembre no se trabajó ayer en las oficinas públicas y ondeó en muchos edificios el pabellón nacional.

EL FERROCARRIL FERRO-L-GIJON

A mediodía de ayer visitó al alcalde señor Tuya una comisión del Ayuntamiento de Vegadeo, compuesta por el alcalde y tres concejales, para interesar el apoyo del Municipio gijonés cerca de los Poderes públicos, en el mantenimiento del primitivo trazado del ferrocarril Gijón-Ferrol, en la parte que afecta a aquel término municipal, según el cual el ferrocarril debe seguir la línea del puente de Porte, como demandaron también Castropol y otros pueblos afectados por esta línea.

El señor Tuya atendió sus razonamientos y prometió trasladarlos a la Comisión municipal Permanente.

TESTIMONIO DE GRATITUD

La directora de la colonia escolar "Príncipe de Asturias", que veraneó en Gijón, al llegar a Madrid con los niños que la componen, dirigió un telegrama al alcalde reiterando en su persona su gratitud al Ayuntamiento y al pueblo de Gijón, por las atenciones de que fueron objeto los pequeños colonos durante su permanencia en ésta.

LAS OBRAS DEL MUSEL

Anteayer por la tarde quedó colocado en las obras de avance del dique Norte del Musel, un nuevo monolito de diez mil toneladas. Presenciaron la operación el ingeniero director de la nueva contrata don Mariano Lañía y el de la Junta señor Aguirre, por hallarse enfermo el señor Castro.

En los talleres quedan preparados otros tres monolitos del mismo tamaño, que serán colocados en breve.

GRADO

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

El martes, 6 del actual, tuvo lugar el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Regino López a la plaza que se halla al final de la calle Suárez Valdés, paralela a la de Indalecio Corujedo.

Al acto, en extremo sencillo y simpático, concurrió la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento, el celebrador acto y benemérito gradense don Regino López, numeroso público y la banda municipal.

No hubo discursos. El primer teniente alcalde, en funciones, dió lectura a la copia del acuerdo municipal de dar el nombre del conocido actor a la citada plaza, tomado a propuesta de la Presidencia, y acto seguido se recorrió el paño que cubría el marmol rodeado de follaje en artística guirnalda.

Acallados los atronadores aplausos y vivas a Regino, éste, emocionadísimo, estrechó la mano a don Eulogio Patallo y con voz entrecortada pronunció breves palabras pidiendo a Dios que le concediera "salud por muchos años, para poder demostrar al pueblo lo que por el pueblo es capaz de hacer".

Terminado el acto, se inició el banquete popular con que ha sido obsequiado Regino, al que asistieron numerosos comensales que fueron espléndidamente atendidos por el popular Sancho, dueño del acreditado H. La Estrella.

LA CUEVA DE REICABO

Está siendo visitadísima la hermosa cueva de Reicabo, en la que la naturaleza parece que se ha complacido llenando sus paredes de fantásticas combinaciones de estalactitas y colgando admirables encajes en ella, al extremo de que los sencillos aldeanos creen ver allí altares, idólos, etc., y hasta hablaban de ciertos dibujos y columnas.

Lo cierto es que la tal cueva compensa con su fantástica belleza interna la penalidad de la entrada, siendo de admirar allí la pureza de

Las Pañerías

LA REPATRIACION DEL TARRAGONA

Hoy llegarán a Gijón en un tren especial las fuerzas repatriadas de la compañía expedicionaria del Regimiento de Tarragona.

Se las prepara un gran recibimiento.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer, a las doce de la mañana, en ocasión que se hallaba trabajando a bordo el marinero Agustín Mozo Torre, de 64 años, casado, tripulante del vapor "Roda", surto en nuestro puerto, sufrió una caída, produciéndose una luxación en el hombro izquierdo.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, donde fué asistido, reservándose el pronóstico el médico de guardia señor Goyanes.

Después pasó a su domicilio.

SECCION MARITIMA

Ayer mejoró el tiempo notablemente, reinando un sol espléndido durante todo el día y vientos del primer cuadrante.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 768 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:

"El tiempo mejora, aunque aún es inseguro".

Entradas

Luis, vacío, Bilbao.
Evaristo, pinos, Cedeira.
Duone, cemento, Bilbao.
Recalde, madera, Navia.
Paulina, general, Santander.
Agadir, vacío, Sevilla.
Marcela, idem, Zumaya.
Comercio, general, Luarca.
Marta Junquera, vacío, Santander.

Salidas

Riveira, carbón, Zumaya.
Covadonga, general, Navia.
N. Lequeitio, idem, Foz.
Ana, carbón, San Sebastián.

algunas de sus estalactitas, blancas como el ampo de la nieve, y el contraste de color de otras que, en forma de hoja abarquillada, dejan ver la albura de su concavidad entre el terroso de los bordes que pretenden ocultarla.

Es una verdadera lástima que la ignorancia de algunos visitantes permita a éstos ir destruyendo poco a poco las estalactitas más delicadas.

San Esteban de Pravia

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:

"Pepín", vacío, Pasajes.

Salidas:

Velero "Santiago Alvarez", cok, Vigo.

"Ricardo R.", carbón, Cádiz.

Cargando:

"F. R. San Pedro", "Aurora", "Pepín" y "Jaime Girona".

Descargando:

Ninguno.

Al turno:

"Valentín Fierro".

SAMA

CONVOCATORIA

La Asociación de Ayudantes facultativos de Minas y Fábricas metalúrgicas (Sección de Sama) convoca a Junta general extraordinaria para el sábado, día 10, a las seis de la tarde, en el domicilio de la Asociación.

Dados los asuntos importantes a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

SESION DEL PLENO

En los primeros días de la semana entrante, se reunirá el Pleno del Ayuntamiento para tratar del asunto de la traída de aguas, que es de tanta importancia para el concejo de Langreo.

Colegio S. Luis-Pravia

(FUNDADO EN 1894)

Baratísimo para Bachilleres y Alumnos de Comercio

PENSION ANUAL (810 pesetas)

por enseñanza y pupilaje con DOCE PROFESORES experimentados



"BOMBAS"

Centrifugas de Gasolina, Eléctricas a mano de Volante y de Palanca

Tubo de Hierro Galvanizado, accesorios de todas clases
Se hacen instalaciones completas

ALMACÉN DE MAQUINARIA AGRÍCOLA
JOSÉ POLLEDO

Campomanes, 20 Teléfono n.º 22

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

GERMÁN CABRERO

— DE —
URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estátuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

LA MANJOYA

MUERTE SENTIDA

Victima de cruel dolencia, sufriendo con resignación cristiana y para la que fueron ineficaces los solícitos cuidados de la ciencia médica y las atenciones de sus familiares, pagó su tributo a la tierra, a los 30 años de edad, y rodeada del cariño de sus amantísimos deudos, doña Santa Fernández, llevando el dolor al seno de una familia que en esta parroquia cuenta con grandes afectos y simpatías. Por sus muchas bondades la fenecida se había granjeado el cariño de cuantas personas la conocían y trataban.

Prueba inequívoca fué la manifestación de duelo del auto del entierro, pues concurrieron infinidad de personas de todas las clases sociales que así quisieron rendir el postrer tributo a la que en vida fué modelo de esposas y madres.

Al condolerlos de pérdida tan sensible, queremos hacer llegar nuestro pésame más sentido a sus atribulados deudos, en especial a su desconsolado esposo don Belarmino López, y a los lectores suplicamos una oración por el alma de la finada.

Corresponsal.

LUGONES

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en esta ha salido para Candás doña Brígida Menéndez.

—Para el mismo punto, donde pasarán las populares fiestas del Santísimo Cristo, las encantadoras señoritas Zulima González y Adeline Muñiz.

—De su larga excursión, regresaron a esta el acreditado industrial don Francisco Villanueva y su esposa.

LOS EXITOS DE LA CORAL LOCAL

Hace unos días hemos anunciado el viaje de la agrupación "La Nocturna" a Villabona para cantar una solemne Misa en la hermosa posesión de los Excmos. Sres Con-

des de Sotillo, celebrada el pasado domingo.

Constituyó un verdadero éxito su labor y así lo demostraron las muchas felicitaciones recibidas.

¿Qué dirán de estos resonantes triunfos en casa y fuera de ella las personas que sin conocer el valor de estos muchachos pregonaron cosas inciertas?

Por falta de espacio dejamos para otro día unas cuantas líneas que tratarán sobre "La Nocturna", porque bien se lo merecen sus componentes y hoy concretémoslos a felicitarlos muy cordialmente, al mismo tiempo que les animamos a seguir constantes en su carrera emprendida y para que los triunfos sonrían como hasta la fecha para bien de ellos y del pueblo que se enorgullece de tener una agrupación coral que muchos pueblos quisieran tener para sí.

Corresponsal.

INFIESTO DE SOCIEDAD

Con su joven y bella esposa ha llegado a su pueblo natal de Espinaredo, procedente de la Habana, el acreditado comerciante en aquella Ciudad, nuestro distinguido amigo don Eladio Lobeto Espina, proponiéndose pasar una temporada al lado de sus familiares.

Enviamos al señor Lobeto y esposa nuestro saludo de bienvenida y que su estancia en la tierra les sea muy grata.

—Se encuentra entre nosotros, pasando la temporada de verano en casa de sus tíos don Santos Solís y doña Mercedes López, acreditados industriales de esta plaza, la bella y elegante señorita Lola Fernández, hija del competente jefe de minas de Ortuella (Bilbao) don Armando Fernández.

Desémosla feliz estancia en esta villa.

"CURRITO DE LA CRUZ"

El próximo domingo, se proyectará en el "Cinema Covadonga" la segunda y última jornada de esta hermosísima película, joya de la cinematografía española.

Dado el interés y entusiasmo que despertó la proyección de la primera jornada, no dudamos que el domingo habrá de verse rebosante de público este elegante y favorecido salón.

LAS OBRAS DE ALQUITRANADO

Continúan con gran actividad los trabajos del alquitranado, siendo tal el impulso que se ha dado a las obras en estos últimos días, que ya terminó y quedó abierto al tránsito el primer tramo que comprende desde el principio del paseo hasta el paso a nivel del Orrín.

De continuar así pronto se dará fin a esta importante obra, que ha de contribuir grandemente al embellecimiento de las calles de nuestra villa.

JUEZ EN FUNCIONES

Se ha hecho cargo del Juzgado de Instrucción de este partido, por hallarse disfrutando licencia el que lo es en propiedad señor Pino Chico, el digno juez municipal don Juan José Ruidiaz.

NECROLOGICAS

En el inmediato pueblo de Mestas ha dejado de existir el estimado joven don Luis Chamorro Bermúdez, después de sufrir grave dolencia.

Hace poco tiempo que el amigo Luis había regresado de América con el objeto de reponerse de su quebrantada salud, siendo ineficaces los auxilios de la ciencia y los solícitos cuidados prodigados por sus familiares.

Descanse en paz el infortunado joven y reciban todos sus deudos, y especialmente sus apenados padres don Luis y doña Josefa, nuestro sentido pésame.

—También ha fallecido, a la avanzada edad de 70 años, en esta villa, la virtuosa señora doña Ildefonso Cazorra, después de una larga y penosa dolencia, que sufrió con gran resignación cristiana, habiendo sido su muerte generalmente sentida.

A todos sus familiares, y especialmente a su afilida hermana doña Teresa y hermano político nuestro estimado amigo don Francisco Alonso, industrial de este plaza enviamos nuestro pésame.

PILONA

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en Madrid regresó a su palacio de Las Huelgas la distinguida señora doña Petra Montoto, viuda de Argüelles.

—Salió para el Balneario de La Hermida la bella y elegante señorita Sofía Montoto, a la que deseamos prueben bien aquellas salutíferas aguas.

Lin de Pepa.

Pianos a plazos

desde 50 PSETAS al mes

Casa Tuero

SIMAVEVILLA, 19.—OVIEDO

Lea usted "La Voz de Asturias"

VILLAVICIOSA DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco Alvarez, propietario del renombrado Bazar Oviedo, quien en compañía de su elegante esposa doña Amor Fernández, ha venido a visitar a la distinguida familia de Rodríguez, con la que se hallan de temporada sus simpáticos retoños María y Paquito.

—Hállase entre nosotros don Antonio Muñoz, jefe de las Centrales Eléctricas que en la Corte posee la Sociedad Hidráulica de Santillana.

—Pasa la temporada entre nosotros nuestro buen amigo don Luciano García, del comercio de Sevilla, a quien acompañan sus bellísimas hijas señoritas Hortensia y Elisa.

NUEVO MAESTRO

Se posesionó del cargo de maestro interino de Castiello el competente compañero don José Ramón Alvarez, a quien damos nuestra cordial bienvenida.

Tiraña (Laviana)

CUADRO ARTISTICO

Los entusiastas jóvenes de Los Barredos, que forman la Comisión de festejos de los Mártires, han organizado un Cuadro Artístico con el objeto de dar funciones teatrales, a fin de reunir fondos para celebrar con esplendor las tradicionales fiestas de referencia, habiendo ya representado en Cultura y Recreo, de Tiraña, donde tuvieron un éxito grande.

Para el próximo sábado y domingo representarán en Los Barredos, poniendo en escena "Justicia humana", cuadro dramático, en verso, de don Pablo Rivas; "El contrabando", gracioso sainete cómico en un acto y en prosa, de Muñoz Seca; y "El castigo merecido", divertido juguete cómico de nuestro novel escritor y convecino Manolo Faes.

Seguramente que han de tener un lleno, no solo por el fin que estos jóvenes se proponen de celebrar en este mes sus renombrados festejos, sino porque las obras y los papeles los vienen interpretando admirablemente, como verdaderos artistas escénicos, lo que nos satisface, pues, a más de ser un medio muy sencillo y apropiado para reunir pesetas, proporcionan al público unas horas de honesto entretenimiento.

Sigan, pues, por ese camino emprendido, laborando por el pueblo y reciban nuestro aplauso y felicitación entusiasta.

Corresponsal.

CORNELLANA

PARA EL SEÑOR ALCALDE DE SALAS

Se afirma que muy en breve se dará por recibida la Escuela de Foguerinas, que, según se nos asegura, no está construida con arreglo al plano, además de otras deficiencias en su construcción.

No dejamos de reconocer que ese puñado de vecinos han sido abnegados para dar cima a su obra, pero deseamos saber quién fué el que autorizó la variación y en qué sesión consta.

Creemos que el señor Miranda investigará esto y pondrá las cosas en claro.

UNA FIESTA

El próximo domingo, 11 del corriente, se celebrará en el inmediato pueblo de Sobrerriba una fiesta y juventud, para despedida, nuestro distinguido amigo don Valentín López, el cual embarcará el 23 con destino a la Habana.

El señor López, que hace aún pocos meses regresó a esta después de unos años de estancia en la República cubana, nos ha demostrado el cariño que siente por este pueblo con motivo de las pasadas fiestas.

Por esto, tanto Sobrerriba como Cornellana, tienen que sentir su marcha.

Sabemos que, con tal motivo, el domingo se proyecta una jira y merienda a tan simpático pueblo, a las que concurrirán muchos elementos de la colonia americana y veraniega.

Claridad.

Nota oficiosa

Las próximas corridas de toros

Estima un deber la Unión Mercantil e Industrial significar públicamente la satisfacción que le ha producido el aplauso unánime que de esta ciudad y provincia entera recibe por la buena organización de las corridas que van a celebrarse en los días 18 y 21, así como por el inesperado éxito que constituye el abono, pues son muchísimos los pedidos que ya se han servido y los que diariamente recibe, anotando que quienes deseen localidad numerada deben procurar cursar su adquisición cuanto antes, pues es reducido el número de las que restan de esta clase.

El Consejo ha decidido interesar por conducto de las autoridades locales se invite a S. M. el Rey cuyo viaje a la provincia se anuncia para la próxima semana, visite esta ciudad coincidiendo con el día 18, en que se celebrará la primera corrida, a la que desea se digne presidir.

Se han dado las órdenes para que los ganaderos Sres. Herederos de Don Esteban Hernández y D. Antonio Pérez, envíen los toros comprados de modo que lleguen aquí juntos el martes o miércoles. En la tarde del día de llegada, se desentajarán en el ruedo a cuyo objeto han sido adquiridos cabestros adecuados a esa faena y se permitirá la entrada para presenciar ese desentajamiento a toda persona que a la entrada de ésta acredite haber adquirido el abono para las dos corridas.

Por consejo de personas entendidas en estos menesteres de toros y de los mismos ganaderos, no se permitirá ver los toros en los corrales a persona alguna, por lo expuesto que esas visitas es para los toros dadas las condiciones de los corrales y la exposición que existe de que esos animales por el tránsito continuado de personas en las galerías, se lesionen unos a otros y puedan producir baja de alguno.

Para prevenir contingencias de esa clase, la Unión adquirió hermoso sobrero de la ganadería de los Sres. D. Agustín y D. Ignacio Sánchez, de Salamanca, antes de Villagodio, toro que llegará con posterioridad a los que han sido comprados para las corridas, con el fin de no restar a éstos amplitud debida en los corrales.

El abono se cerrará definitivamente el día 12 del corriente mes a las ocho de la tarde y es preciso que quienes proyecten adquirir localidades en esta forma tan económica se apresuren a comprarlas para evitar que el plazo transcurra.

El desentaje de los toros, de no poderse anunciar en la prensa local se anunciará con oportunidad con notas en los escaparates del comercio.

El capote Oviedo, que se regalará al matador que a juicio del público merezca, ha causado admiración entre los inteligentes que le han visto expuesto en Madrid, por la riqueza de su confección y el exquisito refinamiento de su adorno. Se espera llegue dentro de uno o dos días y se expondrá en Gijón y en comercio céntrico de esta capital.

GACETILLAS

ESPECTACULOS
Salón Torero.—Hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo selecto.

Dr. Valentín Fernández
Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón)
Veljeja, Próstata
De 10 a 1 y de 4 a 6—Urfía, 21
OVIEDO

LA CORAL VETUSTA
Se convoca a junta general para hoy viernes, a las nueve y media de la noche, en las Escuelas de la calle de Quintana, al objeto de tratar asuntos de vital interés.
Se suplica la más puntual asistencia.—La Comisión.

Dinero
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. URÍA, 50.—OVIEDO.

Acto conmemorativo

El Centro asturiano de Vizcaya

Este Centro, de reciente creación, para conmemorar la festividad de su patrona la Virgen de Covadonga, ha ultimado un interesante programa de fiestas, comenzando éstas el día 8, a las diez de la noche, con un gran baile en los salones de la Sociedad, a cargo de una brillante orquesta con jazz-band.

Durante el baile se presentaron a los asociados la bandera y corbatas regaladas por la Diputación de Asturias y las distinguidas señoras de Gijón, entusiastas del Centro, Olvido Olano y Angeles Naval.

Para mañana sábado y siguiente domingo han organizado los actos siguientes:

Día 10.—Igualmente, a las diez de la noche, gran baile amenizado por la misma orquesta, y a continuación se sortearán varios regalos, consistentes en productos regionales donados por nuestros paisanos Valle, Ballina y Fernández, de Villaviciosa; Casas y Muñiz, de Gijón; Laviada y Compañía, de Gijón; Francisco Serrano, de Oviedo; Industrias Zarracina, de Gijón; González y Vaquero, de Gijón; Bernardo Alfageme, de Candás.

Día 11.—A las diez y media de la mañana, en cuerpo de comunidad, los socios, acompañando a la bandera, se dirigirán a la iglesia de la Encarnación, donde se celebrará misa solemne, oficiando RR. PP. Dominicos, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Enrique Alonso.

A la una y media de la tarde, banquete en el Casino de Archanda.

HABLA EL PUBLICO

Señor Alcalde:
Este humilde ciudadano que hasta usted pretende hacer llegar su voz, no persigue otro objeto que el de manifestarle que habita una casa enclavada en la parte de atrás de la Avenida del Padre Vinjoly. El sitio es hermoso, casi ideal y por ello parece, lógicamente pensando, que debiera ser sano... pero no es así.

Cuando días pasados leí en la Prensa la noticia de que la Alcaldía había dado órdenes de no llevar al Campo de Maniobras las basuras procedentes de la ciudad, yo me consideraba a resguardo de cualquiera de esas enfermedades crueles que surgen en todo sitio donde el aseo y la higiene se cumplen mal. Pues bien, señor Alcalde, estamos en igual situación que antes, tal vez peor.

Todos los días presencio la llegada al citado sitio de unos cuantos carrillos que, cargados de basuras procedentes de almacenes, obras, etcétera, allí, con toda tranquilidad, arrojan su contenido, sin preocuparse para nada, los que así obran, de que hay próximos a aquel lugar unos mortales que diariamente tienen que taponarse las fosas nasales para no oler... a rosas. (Si las cosas siguen así, estudiaremos el adoptar careta protectora.)

Desde la entrada al campo de Llamaguique, por la parte del Hospital, hasta el Campo de Maniobras, hay un verdadero cargamento de basura. En el camino de enfrente de nuestras viviendas (casas del Sereno) también se depositan en abundancia restos de comidas, cenizas, etc.

Yo creo, señor Alcalde, que se pondría fácil remedio a este estado de suciedad, no comparable ni con los kabílas marroquíes, designando en aquellos lugares un guardia municipal que a fuerza de multas hiciera entrar en razones a los empeñados en hacernos nadar en la inmundicia. Tal vez hasta los pobres enfermos del Hospital salieran ganando en salud al no respirar de tal naturaleza.

Y como quiera que puestos en el disparadero de las peticiones nunca quedamos hartos los españoles, ahí va otra que no le merecerá a usted menos interés.

Se trata de la gran cantidad de gitanos, y de gentes del hampa que establecen allí su campamento general con grave peligro para las hortalezas, volátiles, etc.

No dudo, señor Alcalde, de que me verá complacido en mis dos peticiones, ya que ello supone un buen paso hacia la salubridad y seguridad de los vecinos de aquel desamparado barrio de las casas del "Sereno", sito en la parte de atrás de la Avenida del Padre Vinjoly.

UN Vecino.
Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

Nota oficiosa

De la Junta Regional de Ganaderos de Asturias

La Asociación General de Ganaderos del Reino de la que es filial esta Junta Regional de Ganaderos de Asturias, ha acudido en remedio de la gran escasez de maíz que sienten los ganaderos españoles valiéndose de los derechos arancelarios reducidos que le fueron concedidos por el Gobierno, para importar varios cargamentos de maíz plata con destinos a sus asociados.

El primero de los cargamentos destinado a los asociados de la Junta Regional de Ganaderos de Asturias, llegará al puerto del Musel (Gijón) a mediados del mes actual en el vapor "Northorouth" que trae 6.000 toneladas del citado cereal.

Este maíz destinado únicamente a los socios de la Junta Regional de Ganaderos, o a los que previamente se inscriban como tales, será vendido a los siguientes precios los cien kilos, peso bruto y pago al cortado:
En El Musel, a la descarga, sobre carro-muelle, en bolsas de origen, 30,25 pesetas.

En El Musel, a la descarga, facturado sobre vagón, en bolsas de origen, 30,75.

En El Musel, a la descarga, sobre buque al costado, en bolsas de origen, 30,75.

En Gijón, en depósito, uniformado, 31,75.

En Gijón, uniformado y facturado sobre vagón, 32,25.

En Gijón, uniformado sobre buque, 32,25.

En Oviedo y Avilés, uniformado, en depósito, 32,75.

En Oviedo y Avilés, uniformado y facturado sobre vagón, 33,25.

En Navia, Luarca, Villaviciosa y Ribadesella, uniformado, en depósito, 33,25.

Los socios de la Junta que deseen hacer algún pedido deberán comunicarlo lo antes posible a esta Junta Regional de Ganaderos, indicando con toda claridad en qué grupo de los anteriormente señalados ha de estar comprendido su pedido y teniendo en cuenta que los pedidos sobre vagón, tendrán que ser por vagones completos.

En ningún caso podrá ser recogido el pedido sin presentar un vale dado por la Junta Regional de Ganaderos.

Los que no estén asociados a esta Junta Regional, y deseen adquirir maíz del cargamento próximo a llegar, deberán asociarse previamente, enviando por giro postal el importe de la cuota anual, que para los ganaderos es de diez pesetas, y para los Sindicatos o Asociaciones de carácter agro-pecuario oscila entre veinticinco y cien pesetas, según la importancia de la Asociación o Sindicato.

Aniversario

Don Antonio Cabal Hévia-Campomanes

Se cumple ahora el segundo aniversario de la muerte de este bravo infante, capitán del Ejército español, que en los campos africanos y al frente de los aguerridos soldados del Tercio, ofreció su vida generosa en holocausto a los deberes patrios, siempre nobles y elevados. Después de cumplir con las sagradas obligaciones que el glorioso uniforme que vestía le imponía, pudo vivir alejado del peligro, pero su espíritu marcial y luchador le mantuvo cerca de él hasta que hubo de rendir todo el tributo que podía exigirsele.

Su nombre irá unido por derecho legítimo a los más destacados en la tremenda y porfiada lucha que nuestro Ejército sostuvo en Marruecos para imponerse a la contumacia indígena y abrir a aquellas tierras el camino de la civilización.

LA VOZ DE ASTURIAS siente una de las mayores complacencias con rendir fervoroso homenaje a la memoria del distinguido militar, y reitera a su querida familia, de modo especial a su virtuosa madre, hermanos y hermanos políticos, la expresión de su dolor.

Bar SEVERO
(SUCESOR DE BARRIL)
SE RECIBEN
MARISCOS A DIARIO

Desde Pola de Siero

Apertura de una Academia

En esta hermosa villa de la Pola de Siero se celebró el lunes último una fiesta con motivo de la apertura de la Academia de Práctica Mercantil que funciona bajo la Dirección del culto joven don José Antonio Ferrao.

El acto tuvo lugar en el amplio local de la Academia, resultando muy brillante.

Entre las muchas personas invitadas, figuraba el Juez municipal de Siero señor Laborda, el Secretario del mismo Juzgado señor Rocés, señor Jefe de Telégrafos, señor cura párroco, señor Carabot, don Manuel Nieto, don Avelino Vázquez, don Toribio Ferrero, don José García, don Antonio González, don Faustino G. Bernardo, don Amador García, don José María Díaz, don Felipe Castillo, señor Zabala, don Víctor Merediz, don Amadeo Puenbe, don José Fernández y don Angel Fernández.

Estos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, pronunciándose discursos ensalzando la figura del joven Director señor Ferrao, cuyas aptitudes y competencia para la enseñanza a que va a dedicarse, están bien probadas.

Don Manuel Nieto leyó unas inspiradas cuartillas que fueron muy aplaudidas.

El señor cura párroco pronunció un discurso que mereció el elogio de todos.

Por último, el Director de la Academia señor Ferrao, habló para agradecer a todos los presentes los inmerecidos elogios que le tributaban, mostrándose reconocido al mismo tiempo por la asistencia al acto y prometiendo sacrificarlo todo en provecho de la enseñanza mercantil a que desde ahora se dedicará, considerando que es la que más cuidados reclama, porque en ella está el secreto de la buena marcha del Comercio y la Industria de cualquier país.

No queremos terminar estas líneas sin felicitar al nuevo Director de la Academia y a sus padres don Casimiro Ferrao y doña Carlota González, estimada familia del comercio de esta plaza.

Don Arcadio Arregui Noval

En la tarde del miércoles dejó de existir en el inmediato barrio de Ventanielles el ilustrado maestro nacional de Cerdeño don Arcadio Arregui, que deja este mundo en plena juventud.

En la carrera del Magisterio había dado pruebas elocuentes de su vocación y felices disposiciones, conquistándose el amor de los niños por los entusiasmos con que ejercía sus delicadas funciones.

Su muerte produjo general pesar en el distrito donde desempeñaba su cargo, dejando el recuerdo de su bondad y de sus sentimientos generosos.

A mediodía de ayer, y con numerosa concurrencia, se verificó el traslado de sus restos al cementerio de San Julián de los Prados, constituyendo el acto una prueba clara de las simpatías que se había conquistado el finado con su ejemplarísima conducta.

A su apreciable familia, y en especial a su viuda doña Sofía Cuartas Cousó, hijos Dolores, Manuel, Josefa y María, hermana doña Jesusa Arregui, padres políticos don José Cuartas y doña Dolores Cousó, hermanos políticos doña Consuelo, don Antonio, doña Teresa Cuartas y doña Josefa Fanjul y tíos, enviamos nuestro pésame sentido por la dolorosa pérdida.

Sucesos locales

EN UNA PARTIDA DE BOLOS

En una bolera de Limanes se encontraba ayer tarde el vecino de dicho punto Justo Carvajal García, de 29 años, cuando tuvo la mala fortuna de que uno de los bolos que un jugador lanzó en su tirada, fuese a darle en la cabeza, produciéndole enorme conmoción cerebral, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Los médicos se reservaron el pronóstico.

TIENDA de comestibles en sitio céntrico, catorce años establecida, con o sin plato, rentas módicas, sin prima y existencia a precio coste, se traspasa por tener su dueño que dedicarse a otro negocio. Informes: Gascona, 1. (Almacén de vinos).

OFICIAL peluquero se necesita en la de Roque. Santa Clara, 12.—Oviedo.

Teresa Suárez

MODISTA-CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

GABINETE

Se vende uno nuevo, compuesto de armario de dos lunas, cama matrimonial y dos mesitas, de nogal y castaño.
Informes: Carretera de Santo Domingo, 5, bajo.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulico Vaso, Piedra artificial y Marmol esculpido
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTÍCULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461 — Apartado 154

TARIFA DE ANUNCIOS

Primera plana 3,00 Ptas.	Línea cuerpo 9
Segunda	» 0,60	» »	» » »
Tercera	» 0,60	» »	» » »
Cuarta	» 0,40	» »	» » »
Quinta	» 0,40	» »	» » »
Sexta	» 0,30	» »	» » »
Séptima	» 0,40	» »	» » »
Octava	» 2,00	» »	» » »
Gacetillas	» 0,60	» »	» » »

Reclamos y comunicados a 1,00 línea. Anuncios en sitio de plana elegido por el anunciante, el 50 por 100 sobre tarifa.—Contratos por años, sumamente económicos.

Siempre que se trate de una publicidad importante consúltase con esta Administración.

Descuentos ..	De 1 a 3 inserciones 00 %
	» 4 » 10	» 20 »
	» 11 » 20	» 40 »
	Mas de estas inserciones al mes.	50 »

TARIFA DE ESQUELAS

TAMANOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Pesetas						
Plana entera	1000	600	500	300	250	200	600
Media id.	500	300	250	150	125	100	300
Cuarto id.	250	150	125	75	65	50	150
Tres columnas	125	75	65	40	35	25	75
Dos id.	85	50	45	25	20	15	50
Una id.	45	25	20	15	10	5	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

GOBIERNO CIVIL

EL SACRIFICIO DE RESES EN TEVERGA

Una Comisión de industriales de la Federación de Tablajeros visitó al señor Gobernador para quejarse de los perjuicios que se les irroga con la supresión de los Mataderos particulares, obligándoles a matar en un Matadero que no reúne las debidas condiciones de seguridad e higiene que deben reunir los Mataderos municipales.

El señor Gobernador los dirigió al Inspector Pecuario, y éste les contestó que en la última feria que se celebró en Teverga visitó los Macelos, eligiendo el actual como el mejor, dentro de las malas condiciones que todos reúnen, pero obteniendo del Ayuntamiento la promesa de que en los primeros presupuestos se consignara una cantidad para las obras de un Matadero municipal en condiciones sanitarias.

BENEFICIOS A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Se han concedido los beneficios a las siguientes familias:

Don Luis Serín García y don Manuel Fernández, de Gozón; don Angel Fernández García, de Luarca; don Luis del Río y don Manuel Pérez del Río, de Llanes; don Miguel Fernández García, de Langreo; don Arturo García García, de Nava; don José Suárez y don Telesforo Fernández, de Aller; don Alfredo Rodríguez Cambor y don Manuel García García, de San Martín del Rey Aurelio; don José María Corral Díaz, de Infesto; y don Basilio Ordás, de Oviedo.

SE VENDE en Pumarín una casa nueva (Villa Luisa), libre de inquilinos. Consta de seis habitaciones, cuarto de baño, jardín y patio.—Informes: Tenderina, 53, primero.

SEÑORITA práctica en mecanografía se ofrece para oficina en casa análoga. Informes en esta Administración.

Ocasión.—Para comer bien y bien la encontrarán en el «Bar Recreativo», Cimadevilla 11, donde hay excelente cocina casera y tienen variados menús, a precios módicos. Pregunten al fono 72.

SE VENDEN: Pulidora con cinco ruedas y brillo «Universal» con 34 cos. Fragua portátil 40 metros de embreada para cubrir tendejones y Rod Remault y Scar.
Guillermo Rivas, Argitelles, 5, Oviedo

Tintes domésticos

WIKI

Los más conocidos.—Los más económicos.—Los mejores
FAMOSOS POR SU COLOR PERMANENTE
En «papeletas», para teñir caliente y en frío, en todas las droguerías

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.
La firma GARGALLO es un propietario
La Catalana.—GIJÓN

ACADEMIA OJANGURE

FUNDADA EN 1905
INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTA
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICO
OVIEDO
Lea usted "La Voz de Asturias"

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. - Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. - Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. - Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. - Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. - Espino artificial. - Puntas de París. - Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21. - GIJÓN - ASTURIAS. - Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»



COMPAGNIES FRANCAISES

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

20 Agosto } MASSILIA
18 Octubre }

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
5 Septiembre HOEDIC 12 Septiembre MOSELLA
20 Septiembre CEYLAN

PRECIOS

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95.
En 3.ª corriente 650,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
11 Septiembre MOSELLA 26 Septiembre FORMOSE

NOTA. - Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4, Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4. - LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. - VILLAGARCÍA: Calle de la Marina, 29-30.

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA DE VIGO A NUEVA YORK - HALIFAX

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:

16 Agosto ROUSSILLON 17 Septiembre LA BOURDONNAIS
8 Octubre ROUSSILLON 29 Octubre LA BOURDONNAIS

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA. - Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:
9 Septiembre NIAGARA

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 541,05 pesetas. Id., id., a Houston 594,95 id.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano, 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA. - Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4, Apartado 14. VIGO.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é
INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compañía de Navegación
VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. - «Guillermo Schulz» 370 en - «Antonio de Sarrástegui», 3.800 id. - «Santiago López», 4.100 id.
Fletamentos - Consignaciones. - Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Ayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General de Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD Casa en San Esteban de Pravia. - Telegramas: CASOCOBOS Casa principal, AVILÉS.
Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS». - AVILÉS.

Correspondencia Director-Gerente: **Ramón Caso de los Cobos.-Avilés**

“LA VOZ DE ASTURIAS”

SE VENDE EN MADRID EN LOS SIGUIENTES PUNTOS:

CENTRO
Alcalá, quiosco Las Calatravas.
- «El Imparcial» de Apolo.

Puerta del Sol, puesto del «Metro», entrada Carmen, plaza Canalejas, puesto del Banco Hispano-Americano, Red de San Luis, puesto de Montera y Pi y Margall, San Bernardo, puesto esquina a Reyes, Glorieta de Bilbao, puesto de Clavel, Argüelles, quiosco Princesa, Marqués de Urquijo.

BARRIO SALAMANCA
Alcalá, quiosco de Aguirre.
- de Oya.
- de Ayala.

BARRIOS BAJOS
Plaza de Antón Martín, centro de la plaza Atocha, quiosco de la Glorieta.

CUATRO CAMINOS
Glorieta de Rutz Jiménez, quiosco del «Metro», entrada principal Santa Engracia.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calceya y hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriendas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en **BANCA, BOLSA y CAMBIO**

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros
interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: **BANCOVIEDO**

La buena presentación de nuestros impresos lo conseguiréis haciéndonos en

“LA VOZ DE ASTURIAS”. - Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

PHENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. - Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector **Luis Botas Rodríguez**

en Asturias: **PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º - TELEFONO, 774**

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

	PESETAS
Capital social (10.000.000 de pesetas): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de Mayo 1909)	1.529.545,70
Siniestros satisfechos hasta 31 Diciembre de 1924.	28.782.169,65

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Subdirección en Asturias: **JOSÉ BRAVO**

Fruela, 13-OVIEDO-Teléfono 411

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.



Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Día 25 de Septiembre de 1927, vapor

“Württemberg”

Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos, pesetas 609,90.
Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero)**, Corrada del Obispo, 6.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Compras y ventas de valores. Corral y extranjerías. Cuentas de depósito y descuento de cartas de crédito y préstamos a las siguientes: Cajas de Seguridad, Cajas de Ahorro, Cajas de Pensiones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro de públicos, valores industriales y mercaderías y conocimientos de embarque, Giros, Cartas de crédito. Or-

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

Lea usted **“La Voz de Asturias”**

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFiesto

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas (efectivas completamente desembolsadas)



58 años de existencia

58 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros de valores
Seguros contra incendios Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5

OVIEDO

Fábrica “La Amistad”

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

“Tornillera de Ventanielles”
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Automóviles Luarca (S. A.)
LUARCA

Servicio regular diario para el transporte de viajeros, con magníficos coches de las acreditadas marcas N. A. G. y SAURER, dotados de todos los elementos modernos de seguridad y confort.

Auto-Cars N. A. G. de gran lujo, para excursiones.

Camiones N. A. G. para el transporte de mercancías y especiales para el de ganado.

LINEA DE GIJÓN A VEGADEO	2.ª expedición OVIEDO (Salida)
GIJÓN (Salida) 11	LUARCA id. 14,30
AVILES id. 12	VEGADEO (Llegada)..... 21,30
SAN ESTEBAN id. 13,30	
LUARCA id. 16,15	VEGADEO A OVIEDO
VEGADEO (Llegada) 19	1.ª expedición VEGADEO (Salida) 4
	LUARCA id. 7
VEGADEO A GIJÓN	OVIEDO (Llegada) 11
VEGADEO (Salida) 3,30	2.ª expedición VEGADEO (Salida) 6,45
LUARCA id. 7	LUARCA id. 12,15
SAN ESTEBAN id. 10	OVIEDO (Llegada) 16,30
AVILES id. 11	
GIJÓN (Llegada) 12,30	

LINEA DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA A CUDILLERO	LINEA DE OVIEDO A CANGAS DE TINEO
1.ª expedición SAN ESTEBAN (Salida) 13,15	OVIEDO (Salida) 11
CUDILLERO (Llegada)..... 14,15	TINEO id. 14,30
2.ª expedición SAN ESTEBAN (Salida)..... 20,15	CANGAS (Llegada) 16
CUDILLERO (Llegada)..... 20,45	CANGAS DE TINEO A OVIEDO
	CANGAS (Salida) 6
CUDILLERO A SAN ESTEBAN	TINEO id. 7
1.ª expedición CUDILLERO (Salida) 6,30	OVIEDO (Llegada) 10
S. ESTEBAN (Llegada)..... 7	LINEA DE LUARCA A MUNAS
2.ª expedición CUDILLERO (Salida) 9,45	LUARCA (Salida) 14,30
S. ESTEBAN (Llegada)..... 10,30	MUNAS (Llegada) 15,30
	MUNAS A LUARCA
LINEA DE OVIEDO A VEGADEO	MUNAS (Salida) 8
1.ª expedición OVIEDO (Salida) 11	LUARCA (Llegada) 9
LUARCA id. 16,15	LINEA DE TINEO A POLA DE ALLANDE
VEGADEO (Llegada)..... 19	TINEO (Salida) 14,30
	POLA (Llegada) 16,15
	POLA DE ALLANDE A TINEO
	POLA (Salida) 5
	TINEO (Llegada) 6,40

DESPACHO DE BILLETES

GIJÓN: Muelle, 8, Luis Morán.
OVIEDO: Pelayo, 5, Heriberto Prieto.
AVILES: Pedro Menéndez, 20, José Díaz López.
LUARCA: Plaza de los Aliados, José Cadavieco.

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

En el primer partido empatan a tres tantos la Real Sociedad y el Real Oviedo F. C.

Lo más brillante del partido fueron los tres goles marcados por el equipo local

No merecía otro final la primera contienda de guipuzcoanos y ovetenses. No ya solo por el interés que pone el mismo a la segunda lucha que estos mismos equipos librarán el domingo, sino porque en realidad, ni el equipo local jugó para vencer a tan formidable rival, ni el Club de Donostia, con haberse mostrado como un once de "campañillas", había acertado a resolver las jugadas como corresponde a la categoría de jugadores de que se hallan revestidos sus componentes. Así, pues, el empate a tres tantos (aún sintiéndolo mucho quienes presenciáramos la magnitud de los tantos marcados por el equipo local), fué la más valiosa dádiva que la veleidosa fortuna pudo conceder a uno y otro bando.

En Teatinos hubo poca concurrencia. Claro que las circunstancias por que atravesamos no permiten ciertos lujos de esparcimiento, sobre todo a la clase media pero aún con esas, sabiendo que hay tanto número de aficionados en la capital capaces de empeñar todo lo empeñable por asistir a los grandes acontecimientos deportivos, nos pareció que en una tarde como la de ayer, de espléndido sol, y de sensacional cartel, estarían en primera fila los aficionados castizos. Y no fué así. Es que dudaron del reclamo hecho del equipo visitante? ¿Es que esperan concurrir al segundo encuentro, porque lo consideran siempre de más interés?

El partido, lector, si bien estuvo movido todos los momentos, no respondió a las esperanzas que en los equipos se habían puesto justificadamente. Hubo, sí, algo de todo lo soberbio que se puede pedir en esas luchas deportivas donde toman parte bandos de la más preciosa escuela futbolística; pero fué en pequeñas dosis, esfumándose la mayor parte de las jugadas dentro de la mayor decepción. Dominó más el equipo forastero, y jugó también más al fútbol que el equipo de la capital, pero ello no obsta, para que los caseros—me refiero en los momentos de avanzar—más serenos y con mejor orden de juego hayan logrado hacer las jugadas de más brillo y emoción de la contienda. El equipo dominador del juego, los forasteros; el equipo que más lució su labor, el equipo local.

El marcador señaló al final el empate a tres tantos. ¿Cómo fueron conseguidos?

Está a punto de finir el primer tiempo, cuando una escapada de Tamargo, lleva el ataque ovetense hasta los dominios de Izaguirre. Tamargo, ha centrado la pelota, interviene en el remate Urrutia y la defensa forastera, de ésta intervención, la pelota llega templada a Zabala, y éste con una vista formidable empalma un shot fulminante que entra como el rayo por la puerta vasca. La ovación que se gana la primera "bolita" de la jornada, es mayúscula. Así termina el primer tiempo.

A poco de empezar el segundo tiempo, también por el costado izquierdo, se acercan los ovetenses; Urrutia, que lleva la jugada con fortísimo empuje, larga el pelotón templado al centro de la puerta, y Chuché, con limpieza extraordinaria lleva con la cabeza el pelotón a la red. El entusiasmo arde como tea encendida en la noche...

Poco juego ha transcurrido cuando Trino, el medio de la Real Sociedad, en una jugada personal, casi desde el medio del campo, larga un zambombazo que vale el primero para los suyos.

El partido toma mayor interés, y cuando más animado está el público, Zabala hace estremecer de emoción a todos los espectadores, ¡es que ha logrado un tanto archimonumental! Fué así la "pildora".

Aguirre, el extremo de quien dije yo que terminaría por meterse en el bolsillo al público—y la apuesta sigue en pie—, cierra una jugada dándose la oportunidad a Zabala, quien la remata fortísimamente a los techos del portón de Izaguirre.

El partido pierde acometividad por parte de los caseros, aprovechándose de ello los vascos para lograr el tanto número dos, de un chut, que se discutió largo tiempo en la portería de Oscar, por si había entrado o no por un lateral. No nos atrevemos a dar nuestro parecer al no ver la jugada. Rivero pitó tanto, y a otra cosa.

Cuando ya desfila el público, y casi casi los jugadores ovetenses, Kiriki se acerca a Oscar y le "solmena" el empate. ¡Decepción general!

Poco diremos de la Real Sociedad de San Sebastián ya que esperamos verlos actuar por segunda vez. Desde luego se trata de un gran equipo, que pasa, que chuta, y que se coloca archisuperiormente.

El partido, especialmente en la primera tanda, les fué siempre favorable, pero unas veces por mala suerte, y otras (las más quizás) porque se precipitaron a resolver la jugada, cosa que si unas veces da buenos resultados, en aquellas en que

se tiene delante a un portero de la seguridad de Oscar, conviene acercarla más la combinación, para rematarla con probabilidades de éxito.

Estos fueron los motivos causantes de que no triunfaran los donostiaras, aunque se reconocía también, que mucha parte del juego que realizaron se debió a la nulidad absoluta de ciertos puestos del once local.

La Real, es un formidable equipo que todos los aficionados ovetenses deben ver jugar.

El jueves, se destacó enormemente la delantera, donde hay un Kiriki, un Maris, un Bienzobas, un Marculeta y un Cholin, que "atontolman".

De los medios, bregaron bien Trino y Matías y de defensas el mejor Arrillaga.

Izaguirre estuvo muy bien y con mucha cantidad de estilo al blocar los balones.

El Oviedo no hizo el partido que esperábamos después de lo hecho ante el Athletic de Bilbao.

La línea de medios con el fallo total de Mieres y la defensa con él de Mariscal, causaron tales brechas a la acción del conjunto, que nos hizo temblar más de una vez. Menos mal que siguió Trucha redoblando sus facultades para "tapar" aquí y cortar más, y menos mal también que Urrutia se triplicó en auxiliar a Mieres, sino ¡ja que veríamos!

El ataque fué una cosa soberbia, magistral. Cada vez que el avance se realizaba, vigor, arte y belleza que se fundían en el crisol de un mismo ideal...

Zabala, aunque no hubiese hecho otra cosa que marcar los dos tantos que logró, bastaba para saludarle con un ¡hosanna!; pero ha hecho algo más; pasó y "mandó" como mandan los cánones.

Chuché sigue siendo el de las jugadas tardías, pero también el de las UNICAS. El tanto metido por él de cabeza, aún puede que en los ámbitos de Teatinos un eco de clamor lo esté reverenciando...

Urrutia, la furia, el nervio del quinto local, actuó como siempre, de creador. El fué quien obligó siempre la acometida, y él compartió gran parte en esos tres tantos me-

morables que marcó la delantera del Real Oviedo.

Tamargo fué una revelación. Hasta ayer fueron muchos los que dudaron de sus grandes facultades; hoy que se le ha visto correr, driblar, centrar y chutar, ya no tendrá más que admiradores.

Y vamos con Aguirre. ¡Acertó o no al adelantar el pasado martes, que en el próximo partido se le aplaudiría? Aguirre pega bien al balón y tiene pies, ¿cómo es posible que no llegue a gustar?

Y termino de "perorar" sobre el ataque ovetense. Y la verdad que lo siento, pues hubiese querido expansionarme a mi gusto.

Cortando por lo sano, diremos que el ataque local tuvo una jornada inmejorable, y que de haber respondido en su totalidad las líneas defensivas, no hubiese habido equipo capaz de frenar el juego del Oviedo F. C.

Oscar paró lo que no hay quien lo pare; en cambio le metieron tantos que cualquiera los para, ¿por confianza? Por lo que sea.

Trucha hecho un hacha, siguiéndole en méritos Angel y Abdón.

Arbitró Rivero imparcialmente. Nosotros no hemos visto el tanto que alguien protestó, pero cuando lo dió por bueno, es que lo hubo. Que siempre arbitre así.

Resumen: Un partido con intervalos de una emoción grandiosa; tres tantos hechos por el Oviedo como no hay equipo "guapo" que los mejore, ¡ni que los iguale!, y un empate a tres tantos que pone una interrogante al segundo partido que jueguen el domingo la Real Sociedad y el Oviedo, como para no quedar nadie en casa.

Los equipos se alinearon así: Real Oviedo.—Oscar: Trucha y Mariscal; Mieres, Abdón y Angel; Tamargo, Urrutia, Zabala, Chuché y Aguirre.

Real Sociedad.—Izaguirre; Arrillaga y Arana; Amadeo, Matías y Trino; Bienzobas, Mariscal, Cholin, Marculeta y Kiriki; es decir, todos los que derrotaron al Arenas, menos Zaldúa, que no pudo trasladarse a esta por asistir a la toma de hábito de una hermana. El domingo, en obsequio a los aficionados ovetenses, jugará.

¿Quiéren más? Moncho. EN LLAMAQUIQUE Contendieron en este campo el Campomanes F. C. y el Fortaleza C. O., venciendo los primeros por dos a uno, obra de Luis y de Tino. De los vencedores se distinguie-

ron Esteban, Manolo, Alfonso y Tino.

El pasado domingo jugaron en el campo de Llamaquique los equipos infantiles Pelayo F. C. y el Fantasma F. C.

Vencieron los del Pelayo por ocho a cinco, después de un completo dominio sobre sus contrarios.

Se distinguieron por parte de los vencedores Pepe, Angel, Pimiángu y Manolín; y por los vencidos Román y Manolo.

SECCION DE RETOS

El Fontán F. C., reta al Fortaleza F. C., para jugar un partido amistoso el domingo, día 11, a las tres y media de la tarde, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Rápido Club Ovetense, reta al Postigo F. C., para jugar un partido el domingo, a las tres de la tarde, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El reserva del Arenas, reta al reserva del Betis para jugar un partido el domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres y media de la tarde.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

El Vetusta F. C., reta al Rápido de San Claudio, para jugar un partido el domingo, a las cuatro en punto.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

EN RIBADEO

Ribadeo F. C. 6; Astur Club Vegadense, 0.

A beneficio del veterano jugador "Machaco", entusiasta e infatigable defensor del Ribadeo F. C., se ha celebrado el domingo, en el campo de Villar, de Ribadeo, dos partidos de fútbol.

En el primero de estos encuentros se disputaron una copa los equipos infantiles de Vegadeo y Ribadeo, venciendo estos últimos, por la respetable cifra de siete a cero.

A continuación se enfrentaron los eternos rivales Astur Club Vegadense y Ribadeo F. C.

En esta memorable jornada deportiva, el equipo ribadense hizo una maravillosa exposición, demostrando a sus contrarios la calidad de juego y la técnica que son características del "once" de Ribadeo, característica que, por el factor suerte, no habían podido brillar en todo su esplendor en partidos celebrados últimamente, pero que en esta ocasión se manifestaron de la aplastante manera que indica el espeluznante "score" de seis a cero a su favor.

Los que conocemos al equipo de Ribadeo, no nos halláramos satisfechos de sus recientes encuentros, porque sabemos que la impecable compenetración de sus componentes y su potente juego de conjunto permiten no esperar de la casualidad lo que por propios méritos debiera lograr siempre.

Los dos equipos, poseídos del legítimo entusiasmo de llevar para sus

respectivas regiones el galardón de la victoria, lucharon denodadamente; pero hay que reconocer que en todo momento los ribadenses dieron la sensación de más pujanza y mayor conjunto.

A los pocos momentos de comenzado el encuentro empezó a imponerse el juego ribadense, y a los diez minutos, un centro impecable del extremo izquierdo, es rematado de una manera fantástica, a la media vuelta, por el delantero centro, incrustando el balón en la red.

Este tanto de factura primorosa, se premió con una ovación delirante. Sigue el juego con idéntico coraje; pero siendo siempre la iniciativa, la sensación de mayor peligro, del equipo ribadense, que al fin marcó el segundo tanto y el tercero, poco antes de finalizar la primera parte del encuentro.

En el segundo tiempo, los vegadenses salen con un empuje grande y con unos deseos de marcar no menores; pero sus arranques no pasan de deseos porque la defensa ribadense está infranqueable, por su colocación y seguridad al pegar a la pelota. Los delanteros no se duermen tampoco, y de esta manera compenetrado el equipo alcanzan pronto el cuarto, el quinto y el sexto tanto, sin que los de la villa vecina puedan aproximarse a la portería ribadense.

De esta manera tan brillante para el fútbol de Ribadeo, terminó el partido en cuantos lo presenciaron, y en el cual el Ribadeo F. C. obtuvo una preciosa copa de plata, que de antemano se había depositado para entregar a los vencedores.

Los equipos se alinearon así: Astur Club Vegadense.—Raimundo, Valentín, Acedo, Muiña, Lombardero (del Luarca S. C.), Montecavero, Checo, Antuña, Eulogio, Meneón y Luis.

Ribadeo F. C.—Chombo, Nicolás, Angelito, Narciso, Panó, Nito, Piruli, Machaco, José Ramón, Elías (capitán) y Casariego.

Por la noche, en el Hotel Lamas, se celebró un banquete en honor del popular "Machaco", a cuyo acto asistieron todos los jugadores y muchísimos entusiastas, reinando durante la comida la más completa armonía y brindando por la prosperidad del fútbol local.—Paique.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

- Merluza de altura, de Gijón, 4,50 pesetas kilo.
- Cuarto de kilo, 1,15.
- Idem cola de un kilo, 4,40.
- Idem de medio kilo, 2.
- Pestañas de merluza, 2.
- Bonito fresquísimo, 2,25.
- Idem de ventrisca, 3,75.
- Lenguados, 1,50, 2 y 2,50.
- Besugo del pincho, 1,60.
- Pescadilla de 1 a 2 kilos, 3.
- Cabras, 1.
- Congrio abierto, 4.
- Idem cerrado, 2,53.
- Compárese precios. Nadie vende más barato que esta casa Pescadería Cantábrica y su sucursal, Rosal, 19.
- Avisando a los teléfonos 8-76 y 7-79, se sirve a domicilio.

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñoz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Odontólogo del Hospital Provincial
J. Triviño e hijo
CONSULTA EN { OVIEDO de 9 a 2, Mendizábal, 3.
 { GIJÓN de 3 a 7, Pelayo, 15.

MARIO ESCALERA
MÉDICO-ESPECIALISTA
(31 AÑOS DE PRACTICA)
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, DEL EMBARAZO Y PARTOS
De una a cuatro URJA, 52, principal Teléfono 11-35

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES
Rodríguez San Pedro
URJA, 72, bajo.—OVIEDO
Teléfono 10-40

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Fermín Pumaros Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal
Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6
Fruela, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Urja, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Enfermedades del Pulmón
ESPECIALISTA
Laureano M. Ezenaga
De las Clínicas de París y Suiza
RAYOS X - ELECTRICIDAD
Marqués de San Esteban, 48
Teléfono 141.—GIJÓN

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3
PRINCIPADO, 5.—OVIEDO
Teléfono 3-04.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
URJA, 72, 2.º. OVIEDO - Tel. 10-25
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.
Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.
Consulta de 11 a 1.—URJA, 21
Tel.º 12-24—Oviedo

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas
Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).
Consultas: de 10 a 1.—Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9—Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5—Festivos de 10 a 1
Urja, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1
Independencia, 34.—Oviedo

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4.
Teléfono 10-88—URJA, 28, 2.º
OVIEDO

G. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 15.—Sanatorio Getino.—Teléfono 11-21.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
URJA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Sanatorio de Celestino Alvarez Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica
A CARGO DEL DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ
Piés zambos - Parálisis infantil - Deformidades raquílicas - Luxación congénita de la cadera - Tumores blancos - Forticolis, etc. etc.
Los jueves de tres a cinco

Dr. Honorio G. Alvarez Especialista en enfermedades nerviosas y de los niños
Electroterapia, Rayos Ultra-violeta. De las clínicas de Berlín y con diplomas de las París y de Madrid
URJA, 28—GIJÓN
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

UNA BREVE EXCURSION

POR LAS ALDEAS DE LIMANES Y GRANDA

Antes de ayer salieron a inspeccionar algunos locales escolares del concejo de Siero, el delegado gubernativo don Honorio Alvarez y el inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio J. Onieva.

En Colloto les esperaba el Alcalde de Siero don José Parrondo y los concejales don Sergio Venero Rodríguez, don Juan Quirós Pedrero y don Luis Fernández Quirós, y el perito aparejador don Luis Sanz. Acompañables también el cronista que suscribe.

Tomamos un camino estrecho y malísimo.

—¿Hacia dónde vamos?

—Hacia Limanes.

Limanes es un pueblo de mala suerte. Parece como si estuviera descuartizado y se hubieran repartido los pedazos los concejos de Oviedo y Siero.

Todo fiel cristiano de ese pueblo se hace esta pregunta irremediable:

—Pero bien, ¿a qué concejo pertenecemos?

Y lo mejor sería que no perteneciera a ninguno de ellos.

En ese pueblo no hay un mal camino vecinal.

Vamos por unas vías sencillamente intrasitables, tan desquiciadas que con frecuencia las abandonamos para caminar por los prados.

Llegados al pueblo sale a saludarnos el párroco don Manuel Ruiz Vela.

—¿Hacia dónde bueno?

—Hacia el local escolar.

Llegamos a él, le echamos una ojeada y todos nos miramos un poco avergonzados.

El señor Parrondo nos dice:

—Vamos a operar un empréstito con el que, entre otras cosas, abordemos la construcción de once grupos escolares. Ahora bien: hay tres parroquias que no pueden ni siquiera esperar a que realicemos la operación. Por eso tenemos ya en el presupuesto ordinario consignación bastante para emprender inmediatamente la construcción de locales escolares en este pueblo de Limanes, en Granda y en Viella. Este viaje obedece a la necesidad de reparar provisionalmente los locales defectuosos, a buscar solares y a empezar inmediatamente las obras.

La señora maestra abre la escuela; vemos sus numerosos desperfectos, se acuerda salvarlos y salimos.

—¿No quieren ustedes ver la iglesia, que la tengo en obras?—nos pregunta el párroco.

—Vamos a la iglesia.

El párroco señor Ruiz Vela está haciendo una hermosa obra de ampliación, que todos aplaudimos.

—¿Y esos primorosos capiteles románicos, por qué están embadurnados?

—Ahora se limpiará todo.

Salimos de la iglesia. Dos vecinos nos muestran el solar escogido, que todos rechazamos *ipso facto*.

El señor Parrondo nos dice:

—Este es.

—¿Y cuánto?

—El mayor domo dice no puede ser menos de 300 pesetas.

—Pues dígame que ya es nuestro.

—Trato hecho.

Vamos seguidamente a ver el local escolar de niñas. Llegamos a él y ¡bueno! Aquello es ya la abominación de la desolación. Al nivel de un patio de vecindad, en precariedad con aves de corral... y otros excesos, tiene unos boquetes negros en el techo y...

—¿Y para qué vamos a seguir?

El Alcalde de Siero reconoce el abandono de años y años en que han estado las escuelas del concejo y se propone hacer una revolución en el citado capítulo.

Por lo pronto, para el comienzo del curso escolar en el año próximo estarán terminados los tres de Limanes, Granda y Viella. Y seguidamente se levantarán los once grupos restantes, con lo que el concejo habrá terminado una empresa honrosa.

La excursión fué corta y bonita, y a ella ayudó un día claro, fresco y muy agradable.

El Cronista.

COMENTARIOS AL CONCURSO

CORRESPONDENCIA

Rubín.—Corredoria.—¿Vamos! Usted ya se contenta con que le digamos si el número que se guarda en depósito es capicúa. No es mucho pedir, pero tampoco podemos complacerle. Amigo mío, hay que acertar a pulso.

Poncho-Kolate.—Oviedo.—No hay duda. Si usted ha mandado 670 cupones distintos, usted va a los toros gratis. Bueno... lo de gratis es un decir. Nosotros, encantados.

F. Suárez.—Gijón.—¡Rediez! Cien cupones nos envía este cristiano y todos ellos con el 9009. ¡Este hombre ha debido tener alguna inspiración!

Sáquenos usted, señor, de esta horrible pesadilla.

¿Tiene usted cien de familia o es usted revendedor?

Pedro Faes.—Pineiros.—Pues no le toca, amigo. Ese cupón no vale.

A. Vázquez.—Recibidos todos ellos.

Angélon.—Probablemente será el escrutinio donde fué el anterior: en el Salón Torero. Pero hay que contar antes con el empresario.

CARACAS.

Gabardinas-Trincheras

Las Pañerías

BODA DISTINGUIDA

Carmen Corujedo-Valentin Andrés Alvarez



(Foto Duarte)

En la iglesia parroquial de Doriga, ese bello rincón escondido honestamente al margen del camino de Grado a Salas y en un templo netamente cristiano—iglesia pequeña, vieja y artística—, contrajeron matrimonio ayer mañana, a las once, la bella señorita Carmen Corujedo y el prestigioso escritor asturiano don Valentín Andrés Alvarez.

Entre los muchos asistentes a la fiesta, que fué lo más distinguido de nuestra buena sociedad, quedará para no poco tiempo grato recuerdo de las horas de dicha que presenciaron, al ser testigos de la consagración de un elevado y aristocrático amor.

Y cuando el sacerdote, emocionado, bendijo a la feliz pareja, hubo en el ambiente del templo un aire de bienestar que purificaban aún más los aromas de las retamas y de las flores que adornaban los altares.

Cuando Carmen Corujedo avanzó majestuosa y maravillosamente vestida, con rico traje de tisú de plata y velo de encaje, del brazo tembloroso de su padrino, que era su mismo padre, nuestro distinguido amigo el ex-senador del Reino don Indalecio Corujedo, oímos exclamar a "unos muyerines" del pueblo: "Miráala, qué guapina y qué buena; paez una Virgen toda vestida de blanco..."

Le servían de pajes dos monisimos ángeles: las niñas Manuja y Victoria Rodríguez Corujedo.

Y, severamente vestido, con la cabeza enhiesta como todo el que lleva el alma por escudo, siguió el exquisito artista don Valentín Andrés Alvarez, también del brazo de su señora madre y madrina, doña Victorina Alvarez, viuda de Alvarez.

La orquesta atacó delicadas composiciones, y mientras, el sacerdote unió en nombre de Dios los destinos de Carmen y de Valentín, para siempre, notándose claramente en los nuevos esposos la sana alegría que produce el mutuo amor.

A continuación la Misa, que oyeron devotamente más de un centenar de invitados, que llenaban, con la gente del pueblo, todo el templo, pues tanto los señores de Corujedo como los de Alvarez, saben ser señores y demócratas y con los humildes parten su pan y su inquietud.

Fueron padrinos, según queda dicho, doña Victorina Alvarez, viuda de Alvarez y madre del novio, y don Indalecio Corujedo, el notable político reformista.

Como testigos actuaron: por la novia, el ex-ministro don José Manuel Pedregal, el ex-presidente del Congreso don Melquiades Alvarez, don Emilio Corujedo y don José R. Alcalde; por el novio, el reputado doctor don Antonio Getino, don José Antonio Ro-

dríguez y don Servando García Pola.

Representó al Juzgado el Notario de Cangas de Tineo y familiar de los señores de Corujedo, don Rafael R. González.

El sacerdote fué el de Doriga, don Manuel Suárez.

Concluida la ceremonia religiosa, los nuevos esposos marcharon en automóviles hasta el Palacio de Corujedo, mientras seguía una enorme caravana adornada por no pocas caras bonitas de mujer.

En la pomarada se hicieron diversos grupos para posar ante el fotógrafo, agrupándose por una parte las señoritas, y en otra, hasta unos cuantos nombres de gran relieve en la vida de Asturias, presididos por el ilustre tribuno don Melquiades Alvarez.

Más tarde, tuvo lugar un espléndido banquete en la bonita galería de la casona, sobre el patio de estilo maravilloso.

El almuerzo fué servido por la casa y tanto en el menú como en la elegancia de los servicios, hubo un derroche de buen gusto, invitando al buen humor, que pronto hizo su aparición y que luego ya siguió de amo y señor para que se divirtiese de lo lindo la gente joven, y no joven, en colaboración con la renombrada orquesta Camuesco de Avilés.

Por la noche, don Indalecio Corujedo obsequió a sus convecinos con una verbena, que duró hasta las últimas horas y en la cual hubo abundancia de farolillos y de alegría entre invitados y vecinos.

El cronista, que no conocía la casa de los señores de Corujedo, tuvo, sin embargo, ocasión de recorrer algunos de aquellos bellos rincones, y tanto en la gracia del campo florecido, como en la devoción artística del Palacio, donde resaltan mil detalles—cuadros, artesonados, portaladas y tantos más—, pudo admirar a sabor el valor de la rica mansión de Doriga.

En nuestra escapada sorprendimos también la emoción en el gesto franco de don Indalecio Corujedo, que, con voz velada, decía a uno de sus íntimos, al recibir una de las infinitas enhorabuenas: "Sí, pero también se vá..." Y, discretamente, hubo una voz precisa que advirtió: "Sí, se vá, pero de la mano de su felicidad."

Momentos antes de terminar el banquete, salieron los nuevos esposos de viaje, marchando en automóvil a Santander y luego seguir a San Sebastián e introducirse en Francia, para que sea París testigo de su dicha y centro de sus excursiones, que extenderán a casi todas las capitales del extranjero.

¡Felicidades sin cuento les desea un testigo de la fiesta!, al tiempo que las hacemos extensivas a los señores pa-

DESDE SAMA DE LANGREO

Más detalles de la sensible desgracia del miércoles

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

NUESTRA INFORMACION

La información que ayer publicamos del triste suceso ocurrido en el taller de pirotecnia instalado en el lugar de "Molinos de Arriba", o sea en un monte del llamado barrio de Triana, más conocido por El Puente, se ajustaba estrictamente a la veracidad de los hechos, huyendo, como es nuestra norma, de apasionamientos y más aún de direses muy propios de casos como éste.

Nuestro periódico era arrebatado de las manos de los vendedores, hasta el punto de que, a las pocas horas de haber llegado, ya no había ejemplares para la venta.

FALLECIMIENTO DEL COHETERO

Las heridas y quemaduras que padecía el cohetero Juan Cuevas, eran tan graves, según dijimos en la información de ayer, que dieron origen a un funesto desenlace, pues el infeliz Juan dejaba de existir en la madrugada del jueves, rodeado de algunos familiares que vinieron la noche anterior.

LOS OTROS HERIDOS

La esposa del cohetero, Dolores Canga, continuaba ayer en grave estado, aunque algo reanimada. En vista de esto se la trasladó al Hospital de Oviedo.

El otro herido, Antonio Pajuelo, sigue poco más o menos lo mismo que la noche de la desgracia.

Desémosles pronta curación.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Ayer se verificó el entierro de los cadáveres del niño Manolito, del obrero Valerio F. Ardisana y del pirotécnico, después de efectuarse la práctica de la autopsia.

Descansen en paz, y reciban sus atribulados deudos nuestro más sentido pésame.

UNA SUSCRIPCION

Varios vecinos de Sama acordaron abrir una suscripción en favor de las familias de las víctimas de la catástrofe, habiendo comenzado ayer, jueves, a recoger los donativos.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA SOBRE ESTE SUCESO

El alcalde, señor Fernández Riesgo, cuya labor al frente de los destinos municipales elogian todas las personas sensatas y que, en este caso, fué de los primeros en acudir a prestar auxilio a los heridos, nos entregó ayer la siguiente nota relacionada con la explosión y con la información hecha por un redactor

de un periódico de la capital. Dice así la nota de la Alcaldía:

"Al aprovechar el periódico "Región", la sensible desgracia registrada en este concejo, el miércoles último, a consecuencia de la explosión de una cohetería, para reanudar su conocida y parcial campaña contra la gestión de la Alcaldía de Langreo, cumplo a esta deshacer extremos tendenciosos contenidos en la información del aludido diario, manifestando, a tal fin, lo siguiente:

1.º Que no es cierto que la indicada cohetería estuviera instalada en la zona urbanizada de la villa de Sama—ni siquiera en términos de su parroquia—pues lo exacto es que el mencionado taller funcionaba en lugar aislado y apartado de toda vivienda y caminos de tránsito, como tal es la montaña que se levanta sobre el barrio de Triana; y, en consecuencia y para quien sea conocedor de estos lugares, no será difícil demostrar que el lugar en que ocurrió la explosión de la cohetería, era, acaso, el que menos peligro podía ofrecer a personas y propiedades.

2.º Que esta Alcaldía no tuvo, en momento alguno, conocimiento de existir la mencionada cohetería, pues de haber tenido noticia alguna en tal sentido, no hubiera demorado, en lo más mínimo, su intervención en forma de hacer cumplir lo legislado sobre la materia.

3.º Que es un hecho demostrado que la aludida cohetería venía funcionando con anterioridad a posesionarse el actual alcalde del cargo, pues hace ya seis meses, según informes adquiridos ahora, que la cohetería en cuestión estaba instalada en el mismo lugar en que ha ocurrido la lamentable desgracia.

4.º Que es también muy de lamentar que ninguno de los vecinos del barrio de Triana—el más cercano al lugar de la cohetería—y entre los que se encuentra el corresponsal de "Región", en Sama, hayan silenciado el funcionamiento de dicho taller, sin hacer la consiguiente denuncia a la autoridad o a la Prensa, como era su deber de vecinos y de corresponsal de un diario, que es activísimo para ocuparse de nimiedades que a nadie interesan, como no sea a las no rectas intenciones con que se emprenden ciertas campañas.

Todo lo cual hace público esta Alcaldía para que a nadie sorprenda en su buena fé la tendenciosa información a que se contrae esta nota".

dres de los nuevos esposos, como a sus hermanos y demás familiares.

Para terminar la rápida impresión comenzamos entonces la tarea más dura de la jornada. ¡Ahí es nada tomar en nuestro bloc todos los nombres! Gracias a la gentileza de un distinguido amigo, pudo conseguirse algo, pero, de todos modos, no respondemos de ser fieles a la memoria cuando es casi seguro que alguien, y desde luego involuntariamente, pudo ser olvidado.

Señoritas Carolina Alvarez, Emilia y Conchita Rodríguez Corujedo, Maruchi y Conchita Gómez Valle, Clarina González Miranda, Asunción González Plantín, Julia, Alicia y Concha Martínez, Isidora y Amparo del Rosal, Angeles y Charo Cuervo, Conchita Aparicio, Julia y Encarnación Corujedo, María Antonia Menz, Pilar Tejero, Matilde Miranda, Ascensión Pedregal, Casimira y Marieta Gutiérrez y María Fernández.

Don Joaquín Palacios y señora; don Melquiades Alvarez, don Felipe Herrero Caicoya y señora; don Alfredo Flórez, don Valeriano Martínez y señora; don Francisco González Plantín, don Manuel Gómez Valle, don Adolfo Galán y señora; don Manuel González Miranda, don Mauro Gendín, don José Manuel Pedregal y señora; don José Manuel Pedregal (hijo) y señora; don Valentín Herrero, don Celestino López Flórez, don Alfredo Ríos, don José Cienfuegos Jovellanos y señora.

Don Eusebio Miranda y señora, don Benito Miranda, don Luis Martínez, señora viuda de García Inclán, señores de Rico, señores de Getino, señores de Carbajal, señora viuda de Miranda, don César Guisasola, señores de Apa-

ricio, don Toribio Tejero, señores de Alcalde, don José Arias, viuda de Pedregal, viuda de R. Almela.

Señora viuda de Martínez, señoras de Suárez, don Jovino Pedregal Tuñón, don José Cuervo, don Fernando Maunío y don Indalecio y Leopoldo Corujedo.

En cuanto a la lista de regalos ésta es tan extensa como valiosos son los obsequios, pero la falta material de espacio nos impide publicarla conforme a nuestro deseo, aunque hemos de insistir en que éstos son numerosos y del más singular valor, destacando por su significado el hecho por los padres a la novia, consistente en un collar de perlas y una sortija de brillantes, y de la madre del novio, un artístico rosario de oro.

Lo dicho: en las páginas de nuestra sociedad se escribió ayer una brillante y hermosa fecha con el enlace matrimonial de Carmen Corujedo-Valentin Andrés Alvarez, a quienes deseamos venturas sin fin.

ALMENAR.

La semana municipal REUNION DE SECRETARIOS

Ayer se reunieron en la Cámara de Comercio los secretarios de los Ayuntamientos de Asturias, con el fin de ultimar todos los detalles referentes a la Semana Municipalista.

Después de la reunión oyeron misa en la capilla de Nuestra Señora de Covadonga, en la Catedral, reuniéndose más tarde en fraternal banquete.

Este número ha sido visado por la previa censura.